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Čaj o páté se starostou města
středa 1. 7. 2026 od 17:00 h 

společenská místnost hasičárny

* Rockový večer TRH 
sobota 11. 7. 2026 

areál fotbalového hřiště

* Reggae fest Pilníkov 
sobota 18. 7. 2026 od 11:00 h 

areál fotbalového hřiště

* Rockový večer TRH 
sobota 25. 7. 2026 

areál fotbalového hřiště 

* Letní tenisový turnaj 
sobota 25. 7. 2026 od 8:00 h 

sportovní hala Pilníkov

Letní nohejbalový turnaj 
neděle 26. 7. 2026 od 9:00 h 

sportovní hala Pilníkov 

* Půlení prázdnin  
pátek 31. 7. 2026 od 16:00 h 

myslivecký srub

* Hübsch cup  
sobota 8. 8. 2026 

areál fotbalového hřiště

* Rockový večer TRH 
sobota 8. 8. 2026 

areál fotbalového hřiště

* Volejbalový turnaj   
sobota 15. 8. 2026 od 10:00 h 

areál fotbalového hřiště

Veřejné zasedání  
zastupitelstva  

čtvrtek 20. 8. 2026 od 17:00 h 
zasedací místnost MěÚ 

* Loučení s prázdninami 
pátek 21. 8. 2026 od 16:00 h 

areál fotbalového hřiště

* Městské slavnosti  
sobota 29. 8. 2026 od 13:00 h 

areál fotbalového hřiště

* Olympiáda pro starší  
a pokročilé v Havlovicích   

čtvrtek 3. 9. 2026 od 13:00 h 
areál fotbalového hřiště

Úvod
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Slovo  
šéfredaktorky

Vážení čtenáři,
na začátku letošního roku 
jsem byla oslovena docentem 
Šaradínem z Univerzity Palac-
kého v Olomouci, zda bych se 
nechtěla stát členem poroty, 
která bude vybírat finalisty 
15.  ročníku soutěže o nejlepší 
radniční zpravodaj. Moje od-
pověď byla jasná – ano!

Není to vždy nová fasáda nebo 
slavnostní přestřihnutí pásky, ale 
spíš každodenní údržba, opravy, 
vylepšení, preventivní kontroly 
a potřebná péče o infrastrukturu, 
včetně vodovodu a kanalizace, 
stejně jako postupné plánování 
věcí, které jednou oceníme všich-
ni. A právě tato „neviditelná“ prá-
ce je základem toho, aby město 
fungovalo tak, jak má. Umožňuje 
nám nejen udržovat současný 
stav, ale také postupně realizovat 
větší investice a projekty, které už 
vidět jsou a které posouvají Pilní-
kov dál. 

Jen za poslední období se podařilo 
několik důležitých akcí. Patří mezi 
ně výměna oken v budově 1. stup-
ně základní školy, která přinese 
větší komfort i úspory energií, 
oprava potoční stěny v ulici Mlýn-
ská, která byla v havarijním stavu, 
a oprava chodníku na hřbitově, 
kde šlo nejen o špatný technický 
stav, ale i o důstojný a bezpečný 
přístup. Zastupitelstvo města při-
tom pracuje průběžně a intenziv-
ně. Vedle běžné agendy se věnuje 
jak přípravě konkrétních investic, 
tak i dlouhodobému směřování 
města. Jedním z hlavních témat 
je příprava nové mateřské školy, 
kde probíhá věcná diskuse o její 
kapacitě s cílem najít řešení od-
povídající současným i budoucím 
potřebám.

Zároveň se blíží veřejné projedná-
ní změny č. 5 nového územního 
plánu, které bude důležitým mil-
níkem pro další rozvoj Pilníkova, 
a dokončuje se také strategický 
dokument Program rozvoje měs-
ta, jenž stanoví priority a směr na 
následující období.

Velmi pozitivně vnímám také 
práci v oblasti vodního a lesního 

hospodářství, kde se daří posou-
vat věci systematicky a jasným 
směrem. Velké poděkování patří 
nové jednatelce společnosti Lesy–
voda, s.r.o., paní Marice Šeda a je-
jímu kolegovi Ondřeji Dávidíkovi. 
Je vidět, že když se spojí odborný 
přístup, energie a chuť věci zlep-
šovat, výsledky se dostavují po-
stupně, ale jistě.

V uplynulém období bylo důleži-
tým tématem také projednávání 
tzv. akceleračních zón větrných 
elektráren, kde zastupitelstvo ak-
tivně hájilo zájmy města a jeho 
obyvatel. Jde o problematiku, 
která má širší regionální dopad 
a vyžaduje pečlivý a odpovědný 
přístup. Zastupitelstvo zároveň 
schválilo zahájit přípravu výstav-
by nové parkovací plochy u spor-
tovní haly. Tento projekt bude fi-
nancován z prostředků získaných 
díky ocenění Oranžová stuha 
v rámci soutěže Vesnice roku, což 
je hezký příklad toho, jak se úspě-
chy města mohou proměnit v kon-
krétní přínos pro občany.

A závěrem mi dovolte poděkovat 
všem, kteří se na rozvoji města 
jakkoliv podílejí, ať už je jejich 
práce vidět hned, nebo až po čase. 
Pilníkov se neposouvá velkými 
skoky, ale poctivou každodenní 
prací mnoha lidí.

Přeji vám krásné léto, pohodové 
prázdniny a hlavně trochu klidu 
a odpočinku. A pokud budete mít 
někdy pocit, že se „nic neděje“, 
zkuste se jen rozhlédnout trochu 
pozorněji.

Josef Červený,  
váš starosta

Milí čtenáři,
vítám vás u letního vydání na-
šeho zpravodaje. V Pilníkově se 
často říká, že „když je všechno 
v pořádku, tak si toho člověk 
ani nevšimne“. A je na tom kus 
pravdy. Mnoho práce se totiž 
odehrává mimo pozornost.

Letos se díky našemu loňskému 
vítězství nemůžeme účastnit, 
takže jsem byla moc ráda za pří-
ležitost být i tentokrát součástí 
Zlatého Cyrila. Poslední dubno-
vý den jsem strávila ve velmi 
příjemné společnosti několika 
dalších porotců na akademické 
půdě v Olomouci. Já již vítěze 
znám, ale vy si ještě budete mu-
set na oficiální výsledky počkat. 
Tradičně se všichni vítězové od-
halí 4. července 2026 na Velehra-
dě při příležitosti oslav Dnů lidí 
dobré vůle.

Já osobně se v letních měsících 
těším na to, co pro nás Skutilovi 
nachystali za program na penzio-
nu. Ostatně můžete se více infor-
mací dočíst v sekci Zajímavosti. 
Doufám, že se tam s některými 
z vás potkám. Ráda si vyslechnu 
vaše názory a postřehy týkající se 
Zpravodaje. Třeba společně vy-
myslíme nová témata pro články 
do příštích čísel.

Vaše nápady, tipy, postřehy, foto-
grafie i případné články s námi 
můžete sdílet i online – a to přes 
oficiální facebookové stránky 
města Pilníkov (Město Pilníkov – 
oficiální) nebo e-mailem na adre-
se redakce@pilnikov.cz. 

Přeji vám pohodové léto.
LK

Slovo starosty a šéfredaktorky
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zajímavá exkurze do nitra  
dálničních tunelů
Na základě pozvání zhotovitele METROSTAV TBR a SUBTERRA pro-
běhla dne 26.3.2026 návštěva staveniště D11 úseku 1109 Trutnov – 
státní hranice s Polskem. Jednalo se o úsek v místě bývalého popílko-
vého Mrtvého jezera za integrovanou obcí Voletiny, kde nadzemní část 
dálnice pokračuje tunelem v délce cca 500 m. 

Po nutném bezpečnostním vybave-
ní jsme se dostali ke vstupnímu por-
tálu dvou tunelových tubusů. Hned 
na první pohled nás zaujala mezi 
tunely osazená prosklená skříňka 
se soškou sv. Barbory, patronkou 
horníků. Stavbyvedoucí z obou fi-
rem nás seznámili s technologií 
výstavby tunelů. Pro nás bylo zají-
mavé, že se nehloubí tunel v celém 
svém profilu najednou, ale ve dvou 
krocích – nejprve tzv. vrchlík klen-
by a následně spodní část tunelu. 

Jeden ze stavbyvedoucích měl zku-
šenosti s výstavbou tunelů ve Švéd-
sku. Byl mile překvapen, když jsme 
věděli, že jedno celé vydání časopi-
su Stavebnictví bylo věnováno vý-
stavbě tunelů českými firmami ve 
Skandinávii.

Hloubení tunelů se provádí v ne-
přetržitém provozu s denním vý-
konem od 3 do 5 m podle kvality 
geologických poměrů. Dokončení 
dálnice v úseku Trutnov – státní 

hranice s Polskem se předpokládá 
za dva roky. Na hranicích se česká 
dálnice napojí na polskou rych-
lostní silnici S3, vedoucí přes celé 
Polsko až k  Baltskému moři. Podle 
mezinárodní dohody se tak dálnice 
D11 stane součástí evropského do-
pravního koridoru.

Text a foto ‣ Ing. Tomáš Voborník

Ocelový sloup 
z Pilníkova 
objeven  
v Malé Úpě
Vždy je příjemné, když člo-
věk potká stopu historie 
v místech, kde by ji nečekal. 
Při rekonstrukci restaura-
ce v Malé Úpě byla odkryta 
původní svislá nosná kon-
strukce sálu. 

Jedná se o ocelové válcované 
sloupy, které se v místě styku 
s průvlakem rozšiřují do hla-
vice. Architektovi se náhodný 
objev natolik zalíbil, že ocelo-
vé konstrukce nezakryl a po-
nechal je v původním stavu. 
Pouze je nechal očistit a opa-
třit výrazným oranžovým ná-
těrem, který podtrhuje krásu 
řemesla našich předků. 

Opravené písmo jména zhoto-
vitele prozrazuje, že se jedná 
o Josefa Hübnera Eisenwerk 
Pilsdorf.  

Text a foto ‣ Ing. Tomáš Voborník

Zprávy z města 
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třídíme: Není sklo jako sklo 
Běžné skleněné lahve nebo zavařovačky umí vytřídit každý – putují 
do zelených či bílých kontejnerů, které máme rozmístěné na sběr-
ných místech v obci. Víte ale, že existují druhy skla, které do těchto 
barevných nádob přísně nesmí, přestože jsou stoprocentně recyklo-
vatelné?

Řeč je o technickém a specifickém 
sklu, které kvůli svému složení vy-
žaduje speciální zpracování a patří 
výhradně na sběrný dvůr.

Kontejnery rozmístěné v obci 
(zelený/bílý kontejner) 
Do těchto kontejnerů patří pouze 
běžné obalové sklo. Tyto nádoby 
jsou napojeny na klasickou síť tří-
dění odpadu, kde se sklo taví při 
standardních teplotách.

•	 PATŘÍ sem lahve od nápojů, za-
vařovací sklenice (bez víček), 
skleničky od kečupů, parfémů či 
kosmetiky

•	 NEPATŘÍ sem zrcadla, keramika, 
porcelán a technické sklo.

Sběrný dvůr  
(technické a stavební sklo)
Technické sklo má jiné chemické 
složení, často vyšší teplotu tání 
nebo obsahuje příměsi (kovy, drá-
ty, chemické sloučeniny). Pokud by 
se dostalo do běžného kontejneru, 
znehodnotí celou várku běžného 
skla při tavení. Na sběrném dvoře 
je pro něj připraven speciální re-

žim, díky kterému může být správ-
ně a bezpečně recyklováno.

Technické sklo je:
•	 tabulové sklo: okna, dveřní výpl-

ně, skla ze skleníků (i rozbitá),

•	 drátosklo: sklo s drátěnou mříž-
kou uvnitř,

•	 autosklo: čelní i boční skla z auto-
mobilů,

•	 varné sklo a borosilikátové sklo: 
zapékací mísy, laboratorní sklo, 
konvice (mají mnohem vyšší bod 
tání),

•	 zrcadla: kvůli reflexní kovové 
vrstvě nepatří do běžného třídě-
ní.

Rychlá rada na závěr: Pokud doma 
rekonstruujete, měníte okna nebo 
se vám rozbila zapékací mísa, ne-
chte si tyto kousky stranou a odvez-
te je při příští cestě na náš sběrný 
dvůr. Pomůžete nám tak zajistit, že 
recyklace v naší obci bude dávat 
smysl a proběhne správně.

Děkujeme, že třídíte s rozumem!

Text a foto ‣ Marika Šeda

Třídit odpad má smysl
Chtěl bych vás informovat o množství odpadu, který jsme v minulém roce vytřídili a o finanční odměně, 
která nám všem pomáhá, abychom nemuseli zdražovat poplatky za odpad.

Co to znamená pro obec
Nižší poplatky za odpad.

Kdybychom netřídili, dnešní po-
doba poplatku za odpad by byla 
přibližně o +250 Kč na osobu 
včetně dětí vyšší.

Třídit má smysl
Jak vidíte, třídění odpadu má 
přímý dopad na obecní rozpočet 
i výši poplatků pro obyvatele.

Všem, kteří třídí, děkuji.

Petr Jirásko

Období Vytříděno (t) Odměna (Kč)

1. čtvrtletí 17,4 75 735

2. čtvrtletí 14,7 66 256

3. čtvrtletí 16,4 74 891

4. čtvrtletí 30,2 83 618

Celkem 78,62 300 502

24. ročník / vydání 2. / červen 2026

Barevné sklo do kontejnerů.

Technické sklo na sběrný dvůr.

Sklo bez víček a bez obsahu patří do kontejnerů, 
nikoliv na sběrný dvůr.

= 5 =



= 6 =

Zprávy z města 

Výměna vodoměrů ve vašem 
domě: Proč ji provádíme  
a co je potřeba připravit?
Možná už jste si všimli, že v Pilníkově probíhá výměna vo-
doměrů. Protože se kolem této procedury často objevují do-
tazy, připravili jsme pro vás přehled toho nejdůležitějšího 
– proč to vlastně děláme a jaká jsou pravidla hry.

Proč vodoměry měníme? 
Protože nám to ukládá zákon. Vodo-
měr není běžné počítadlo, ale takzva-
né stanovené měřidlo. Aby byla faktu-
race za vodu stoprocentně spravedlivá 
a přesná, podléhá přísným státním 
pravidlům.

Podle české legislativy (zákon o me-
trologii č. 505/1990 Sb. a související 
vyhlášky) má každý vodoměr na stu-
denou vodu platnost ověření 5 let. Po 
uplynutí této lhůty je třeba vodoměr 
vyměnit za nově ověřený (či nový) 
kus. Je to naše zákonná povinnost jako 
správce vodovodu, kterou zajišťujeme 
funkčnost a správnost měření.

Kde končí naše práce a začíná 
vaše odpovědnost?
Jako správce vodovodu dodáváme 
a instalujeme samotný vodoměr. Aby-
chom ho ale mohli bezpečně namon-
tovat, musí být potrubí v domě v po-
řádku. Podle zákona o vodovodech 
a  kanalizacích (č. 274/2001 Sb.) platí 
jasné rozdělení:

Majitel nemovitosti (případně SVJ/by-
tové družstvo) plně odpovídá za stav 
vnitřního vodovodu, a to včetně sesta-
vy kolem samotného vodoměru (tzv. 
vodoměrné sestavy).

V jakém stavu musí být místo 
instalace?
Před příchodem technika je nutné za-
jistit, aby byla vodoměrná sestava pro-
vozuschopná. To znamená především:

•	 Funkční uzávěry: Ventil před vodo-
měrem (hlavní uzávěr) i ventil za 
vodoměrem musí jít plně zavřít 
a  otevřít. Pokud jsou ventily zarez-
lé nebo nefunkční, technik nemůže 
vodu bezpečně zavřít a vodoměr vy-
měnit.

•	 Dobrý technický stav potrubí: Okol-
ní trubky nesmí být zkorodované 
nebo mechanicky poškozené. Při de-
montáži starého vodoměru dochází 
k mechanickému namáhání – pokud 
by bylo potrubí v havarijním stavu, 
hrozí jeho prasknutí.

•	 Volný přístup: K vodoměru musí být 
snadný a bezpečný přístup. Prosto-
ry nesmí být zastavěné nábytkem, 
harampádím nebo schované za pev-
nou stěnou bez revizních dvířek.

Co se stane, když sestava  
v pořádku nebude?
Pokud náš technik zjistí, že ventily ne-
těsní, potrubí je shnilé nebo k němu 
není přístup, nemůže výměnu z bez-
pečnostních důvodů provést.

V takovém případě bude majitel domu 
vyzván k nápravě a opravě na vlast-
ní náklady. Teprve po opravě bude 
sjednán náhradní termín výměny. 
Nefunkčností riskujete nejvíc vy sami 
– v případě havárie vody v domě ne-
budete mít jak vodu rychle zastavit.

Jak bude výměna probíhat?
1.	Domluva termínu: Přesné datum a ča-

sové rozmezí, kdy k vám technik do-
razí, si s vámi domluví osobně nebo 
telefonicky.

2.	Samotná výměna: Trvá obvykle zhru-
ba 30 minut. Během této doby bude 
v daném vchodě/domě krátká od-
stávka vody. V některých případech 
může být nutné uzavřít vodu v části 
ulice, nebo i v celé ulici.

3.	Kontrola a zaplombování: Nový vodo-
měr technik na místě zajistí plom-
bou proti neoprávněné manipulaci 
a zapíše konečný stav starého a po-
čáteční stav nového měřidla.

4.	Kontrola v následujících dnech: Naši 
technici se snaží po výměně pečlivě 

zkontrolovat, zda v místě připojení 
neuniká voda a provést utěsnění. 
I tak se ale může stát, že se objeví 
drobný únik. Proto doporučujeme 
po výměně (klidně ještě pár násle-
dujících dní) hlídat, zda se neobjeví 
únik vody, a případně nám jej oka-
mžitě nahlásit.

Vodoměry s dálkovým odečtem
Instalujeme vodoměry s radiomo-
dulem. Čeká nás přenos všech stáva-
jících dat do nové aplikace, zprovoz-
nění odečítacího zařízení a následné 
monitorování funkčnosti a správnosti 
údajů. V dohledné době se však mů-
žeme těšit na dálkový odečet. Nám se 
trochu zjednoduší práce a nebudeme 
již potřebovat, abyste nám nahlašovali 
stavy. To je však zatím hudba budouc-
nosti. Až dálkový odečet spustíme, bu-
dete o tom včas informování.

V této době vás prosíme o maximální 
spolupráci při výměně vodoměrů. 

Reagujte prosím na výzvu našich pra-
covníků a domluvte si s nimi termín 
výměny. Pokud vaše sestava není v po-
řádku, prosíme o urychlenou nápravu.

Předem děkujeme za spolupráci a za 
to, že technickým stavům svého potru-
bí věnujete pozornost. Pomáháte tím 
chránit i svůj vlastní majetek.

V případě dotazů nás kontaktujte na: 
777 259 746 / voda@pilnikov.cz.

Text a foto ‣ Marika Šeda
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setkávání u čaje  
pokračuje
Dne 1. dubna se v salonku restaurace Slun-
ce uskutečnilo další tradiční neformální se-
tkání občanů se starostou při „čaji o páté“. 
I tentokrát se akce těšila velmi pěkné účasti 
a potvrdila, že podobná setkání mají mezi 
našimi občany své pevné místo. 

Hlavními tématy odpoledne byly připravované 
kulturní akce, aktuální novinky z radnice a pro-
stor byl věnován také zajímavostem z historie 
našeho města. Nechyběla příjemná atmosféra, 
možnost otevřeně diskutovat o dění ve městě 
ani prostor pro dotazy, podněty a nápady obča-
nů. Smyslem těchto setkání je nabídnout mož-
nost neformálního rozhovoru se starostou nad 
šálkem čaje, sdílet informace o aktuálním dění 
a vyslechnout si názory a připomínky občanů.

Děkujeme všem, kteří si našli čas a přišli mezi 
nás. Další termín tradičního „čaje o páté“ je na-
plánován na 1. července 2026, tentokrát ve spo-
lečenské místnosti místní hasičárny.

Srdečně zveme všechny, kteří mají chuť strávit 
příjemné odpoledne v dobré společnosti a do-
zvědět se více o dění v našem městě.

JČ 
Foto ‣ Jiří Haken

Devátý ročník Blešáku opět přilákal desítky návštěvníků 
V sobotu 25. dubna se ve sportovní hale uskutečnil již 9. ročník oblíbeného pilníkovského Blešáku. 
Také letos se potvrdilo, že tato akce má mezi obyvateli své pevné místo a že věci, které už jednomu 
doma překážejí, mohou udělat radost někomu dalšímu.

První prodejci, kterých se letos 
sjely bezmála čtyři desítky, začali 
do haly přijíždět již krátce po sed-
mé hodině ranní. Během dopoled-
ne se pak sportovní hala zaplnila 
pestrou nabídkou nejrůznějšího 
zboží. Návštěvníci mohli v nabíd-
ce prodejců najít sportovní náčiní, 
knihy, hračky, nádobí, staré od-
znaky i různé zajímavé poklady 
objevené na půdách a ve sklepích.

Mnohé předměty tak dostaly dru-
hou šanci a našly nové majitele. 
Stejně jako v předchozích letech 
nechyběly ani oblíbené domácí 
vaječné věnečky, které si již zís-

kaly své stálé příznivce. O pohodlí 
návštěvníků se tradičně postarali 
také naši hasiči, kteří připravi-
li bohaté občerstvení. V nabídce 
byly klobásy, párky v rohlíku, 
domácí štrúdl a samozřejmě také 
dobře vychlazené pivo. Blešák 
však není pouze o nakupování 
a prodávání.

Je především příležitostí k setká-
vání, sousedským rozhovorům 
a příjemně strávenému času. Prá-
vě tato atmosféra je důvodem, 
proč si akce i po devíti letech za-
chovává svou oblibu a každoroč-
ně přiláká řadu návštěvníků. Vel-

ké poděkování patří paní Eleně 
Fajfrové, která stála před devíti 
lety u zrodu této dnes již tradiční 
akce a dlouhodobě se podílí na její 
organizaci.

Díky jejímu nadšení a obětavosti 
se Blešák stal oblíbenou součás-
tí společenského života našeho  
města.

Děkujeme všem prodejcům, na-
kupujícím, dobrovolníkům i hasi-
čům za pomoc s organizací a vy-
tvoření příjemné atmosféry.

JČ
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Zprávy z města 

Pilníkov hostil konferenci starostů  
z Královéhradeckého kraje 
Ve dnech 26. a 27. března 2026 se v sále restaurace Slunce uskuteč-
nil již 4. ročník konference Dobrá praxe v obcích. Do Pilníkova při-
jelo téměř 70 starostů, místostarostů a dalších zástupců samospráv 
z celého Královéhradeckého kraje, aby společně sdíleli zkušenosti, 
inspiraci a příklady z každodenního fungování obcí.

Pro naše město bylo velkou ctí stát se 
hostitelem této významné akce. Výběr 
Pilníkova nebyl náhodný. V loňském 
roce naše město získalo v soutěži Ves-
nice roku celostátní Oranžovou stuhu, 
a stalo se tak inspirací pro řadu dal-
ších obcí nejen v našem regionu.

Program konference nabídl širokou 
škálu témat, která starostové a před-
stavitelé obcí řeší ve své každodenní 
práci. Účastníci se seznámili s novin-
kami v registru RÚIAN, diskutovali 
o  nejčastějších chybách při podává-
ní žádostí o dotace, věnovali se pro-
blematice veřejné zeleně, územního 
plánování či spolupráci s obecními 
architekty. Nechyběly ani informace 
o  možnostech podpory prostřednic-
tvím místních akčních skupin a aktu-
álních aktivitách v oblasti regionální-
ho rozvoje.

Zajímavostí letošního ročníku bylo 
také zařazení příkladů takzvané „špat-

né praxe“. Ukázalo se totiž, že poučit 
se lze nejen z úspěšných projektů, ale 
také z chyb, kterým je možné se v bu-
doucnu vyhnout.

Součástí programu bylo také předsta-
vení samotného Pilníkova a jeho zají-
mavostí. Účastníci navštívili rodinnou 
Farmu Skutilových, kde měli možnost 
prohlédnout si místní hospodářství 
a zakoupit regionální výrobky v míst-
ní sýrárně. Velký zájem vzbudila také 
návštěva kostela Nejsvětější Trojice 
a  společná procházka po nové stezce 
vedoucí k vyhlídce nad městem.

Právě spojení odborného programu 
s  poznáním místních projektů a za-
jímavostí přispělo k velmi pozitivní 
atmosféře celé akce. Konference opět 
potvrdila, jak důležité je vzájemné sdí-
lení zkušeností mezi obcemi. Každé 
město a obec řeší podobné problémy 
a právě osobní setkání umožňují hle-

dat nová řešení, inspirovat se úspěš-
nými projekty a navazovat spoluprá-
ci napříč regionem. Mnozí účastníci 
zároveň ocenili nejen organizaci sa-
motné konference, ale také možnost 
poznat naše město, jeho projekty 
a výsledky práce, které se v Pilníkově 
v posledních letech podařilo společně 
uskutečnit. Pro nás všechny to bylo po-
tvrzením, že i menší města mohou být 
inspirací pro ostatní a že aktivní pří-
stup k rozvoji obce přináší konkrétní 
výsledky.

Děkujeme všem organizátorům, před-
nášejícím, partnerům i účastníkům 
za příjemnou atmosféru a aktivní pří-
stup. Jsme rádi, že se Pilníkov mohl na 
dva dny stát místem setkání lidí, kte-
ří svou prací každodenně přispívají 
k rozvoji měst a obcí v celém Králové-
hradeckém kraji.

Text a foto ‣ JČ

Program ukázal, že Pilníkov není jen 
„město u zastávky“, ale obec s aktiv-
ním přístupem k rozvoji a řadou kon-
krétních investic. Hostům byly před-
staveny projekty podpořené z MAS 
i další akce města – nové autobusové 
zastávky, oplocení a herní prvky v za-
hradě školky, vybavení základní školy 

a družiny, nová komunální technika 
(malý traktor Kioti), cesta za vyhlídkou 
a další realizované projekty.

Součástí programu byla také návštěva 
Farmy Skutilových s ukázkou moder-
ního provozu, včetně automatického 
dojení a místní sýrárny. Velký ohlas 

mělo i vyprávění pana Karla Skutila 
staršího o začátcích soukromého ze-
mědělství v regionu. Návštěva se nesla 
v přátelské a inspirativní atmosféře 
a potvrdila, že sdílení zkušeností mezi 
regiony má velký smysl.

Text a foto ‣ JČ

Návštěva z MAS 
Šternbersko 
V pátek 22. května 2026 zavítala 
do našeho regionu milá návštěva 
z  MAS Šternbersko, kterou jsme 
společně se zástupci MAS Králov-
ství – Jestřebí hory a jejím ředitelem 
Janem Balcarem provedli Pilníko-
vem a představili jim realizované 
projekty.
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Pár dalších zajímavostí nejen pro podnikatele III.

Ze zasedání zastupitelstva města
Dne 21. května 2026 se uskutečnilo veřejné zasedání Zastupitelstva města 
Pilníkova. Zastupitelé projednali a schválili řadu důležitých bodů týkají-
cích se hospodaření města, investičních akcí i dalšího rozvoje Pilníkova.

Jste ve starobním důchodu  
a stále ještě podnikáte?
Nově si můžete uplatnit slevu na so-
ciálním pojištění. Ta se standardně 
uplatňuje v přehledu o příjmech a vý-
dajích za předešlý rok. 

Pokud jste přehled již odevzdali a na 
slevu zapomněli, máte ještě jednu 
možnost, jak peníze získat.

Lze požádat správu sociálního zabez-
pečení, podat opravný přehled a požá-
dat „sociálku‟ o vratku přeplatku na 
pojistném. 

Pracujete na zkrácený pracovní 
úvazek?
A víte, že zdravotní pojištění musí být 
vždy vypočteno alespoň z  minimální 
mzdy? Jestliže pracujete na zkrácený 
úvazek, který je pro rok 2026 nižší než 
22  400 Kč, a nejste ani státním pojiš-
těncem, zdravotní pojištění vám bude 
každý měsíc dopočítáváno do mini-
ma. A nebude ho hradit zaměstnavatel,  
ale vy.

Víte, jaký je rozdíl mezi platem  
a mzdou?
Pokud jste zaměstnancem státu, krajů, 
obcí a příspěvkových organizací, be-
rete PLAT. Jeho výše se stanovuje na 
základě tzv. platových tabulek, podle 
kterých se určuje, do jaké platové třídy 
spadáte. Pokud jste zaměstnaný v sou-
kromé firmě, za svou práci pobíráte 
MZDU. Tady žádné platové tabulky 
předepsány nejsou, záleží na zaměst-
navateli, jakou mzdu vám dá. Jedinou 
jeho povinností je, aby mzda byla vyšší 
než mzda minimální či zaručená.

A víte, že se vláda chystá projed-
nat nový návrh zákona o pozem-
ních komunikacích?
Pokud návrh získá podporu, zůstaly 
by v  r. 2027 ceny dálničních známek 
na stejné úrovni jako letos.

Roční: 2 570 Kč
Měsíční: 480 Kč
Desetidenní: 300 Kč	
Denní: 230 Kč	

Dosud platí každoroční automatické 
navýšení ceny dálničního kuponu vli-
vem růstu spotřebitelských cen v kom-
binaci s  meziročním nárůstem délky 
dálnic.

Novela počítá s  tím, že elektromobily 
a vozidla na vodík budou moci dálnice 
využívat bezplatně, majitele hybridů 
bude roční dálniční kupon stát 640 Kč. 

Slyšeli jste o zavedení cla na 
zásilky z levných e-shopů mimo 
EU? 
Do 30.06. 2026 platilo, že zásilky do 
150 EUR / cca 3 750 Kč/ byly od dovozo-
vého cla osvobozeny.

Od 01.07. 2026 se osvobození od cla 
ruší a zavádí se paušální clo v jednot-
né výši 3 EUR /cca 75 Kč/. Nejsou to ale 
3 EURA za každý balíček, ale za kaž-
dou kategorii zboží v balíčku.

To znamená, že pokud si objednáte 
z Číny elektroniku, oblečení a hračku 
pro dítě, zaplatíte nově k ceně za ob-
jednané zboží i clo ve výši 225 Kč.

Zdroj: pohoda.cz, podnikatel.cz

Zastupitelstvo schválilo závěrečný účet 
a účetní závěrku města za rok 2025 bez 
výhrad. Dále bylo schváleno přijetí fi-
nančního příspěvku od obce Chotěvice 
na zajištění požární ochrany a nová 
směrnice upravující zadávání veřej-
ných zakázek malého rozsahu.

Mezi významné investiční akce patří 
schválení výměny oken v budově zá-
kladní školy, oprava mostu u rybníka 
Dalibor a oprava potoční stěny v ulici 
Mlýnská, které jsou nezbytné vzhledem 
k jejich technickému stavu. Zastupitelé 
také schválili realizaci projektu „Bez-
pečná cesta na hřbitov“, který bude fi-
nancován z dotace získané v rámci oce-
nění Modrá stuha.

Důležitým bodem jednání byla také pří-
prava projektu Domova pro seniory v 
Pilníkově, kde zastupitelstvo schválilo 
potřebné majetkoprávní kroky vedoucí 
k realizaci této dlouho připravované in-
vestice. V oblasti strategického rozvoje 
města zastupitelstvo jednomyslně vyjá-
dřilo nesouhlas s navrženým rozsahem 
akcelerační oblasti pro větrné elektrár-
ny AOV95 Kocléřov a schválilo soubor 
připomínek, které byly následně ode-
slány Ministerstvu pro místní rozvoj. 
Kompletní zápis ze zasedání je k dispo-
zici na webových stránkách města.

Text a foto ‣ JČ

Zprávy z výboru 

Z veřejného projednání Programu 
rozvoje města.
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průzkum zájmu  
o optický  
internet

Společnost CETIN a.s. při-
pravuje v našem městě vý-
stavbu nové optické sítě, 
která by v budoucnu moh-
la zajistit domácnostem 
výrazně rychlejší a  sta-
bilnější internetové při-
pojení. V  souvislosti s tím 
bude společnost O2 Czech 
Republic a.s. v průběhu 
června a července zjišťovat 
zájem obyvatel o připojení 
jednotlivých nemovitostí.

Připojení domu na optickou 
síť je v rámci plánované vý-
stavby nabízeno zdarma. Pro-
jevení zájmu nezavazuje ob-
čany k uzavření smlouvy ani 
k odběru konkrétní služby. 
Cílem je zjistit, kolik domác-
ností by o možnost připojení 
mělo zájem.

Optické připojení patří mezi 
nejmodernější způsoby pře-
nosu dat. Oproti běžným bez-
drátovým nebo starším ka-
belovým technologiím nabízí 
vyšší rychlost, stabilnější při-
pojení a dostatečnou kapacitu 
pro budoucí potřeby domác-
ností. Využít jej lze například 
pro práci z domova, video-
hovory, sledování televizní-
ho vysílání ve vysoké kvalitě 
nebo současné připojení více 
zařízení.

V průběhu června a červen-
ce mohou občané očekávat 
návštěvu technického pra-
covníka společnosti O2 Czech 
Republic a.s., který poskyt-
ne podrobnější informace 
o  možnostech připojení. Zá-
měr budování optické sítě byl 
projednán s Městským úřa-
dem Pilníkov. 

JČ

Jak bude vypadat Pilníkov v roce 2036?
Ve čtvrtek 18. června 2026 proběhlo v sále restaurace Slunce veřejné 
projednání Programu rozvoje města Pilníkova na období let 2027–
2036. Setkání nabídlo občanům možnost aktivně se zapojit do disku-
se o budoucnosti našeho města a vyjádřit své názory, přání i podněty 
k jeho dalšímu rozvoji.

Těší nás, že o budoucnost Pilníkova 
projevila zájem řada občanů, kteří 
přišli diskutovat o tom, jak by mělo 
naše město vypadat za deset let. At-
mosféra setkání byla otevřená, věc-
ná a inspirativní. Zazněla celá řada 
podnětů týkajících se rozvoje byd-
lení pro mladé rodiny, budoucnosti 
mateřské školy, oprav místních ko-
munikací, péče o veřejná prostran-
ství, rozšiřování zeleně, podpory 
sportu, kultury i vytváření dalších 
míst pro setkávání obyvatel.

Diskutovalo se nejen o konkrétních 
investičních akcích, ale také o tom, 
jak zachovat příjemný charakter 
města, posilovat komunitní život 
a vytvářet podmínky pro kvalitní ži-
vot všech generací. Právě podobná 
setkání jsou důležitá, protože umož-
ňují propojit pohled vedení města 
s  představami a zkušenostmi těch, 
kteří v Pilníkově žijí každý den.

Veškeré podněty, připomínky a ná-
vrhy budou nyní vyhodnoceny 
a  následně zapracovány do finální 
podoby Programu rozvoje města 
Pilníkova na období let 2027–2036. 
Tento strategický dokument bude 
sloužit jako důležitý podklad pro 

rozhodování o investicích a priori-
tách města v následujících letech.

Děkujeme všem občanům, kteří si 
našli čas a aktivně se do diskuse za-
pojili. Budoucnost města nevytváří 
pouze zastupitelé a úředníci, ale 
především lidé, kteří zde žijí, pracu-
jí a vychovávají své děti. Jsme rádi, 
že jim na budoucnosti Pilníkova 
záleží a že společně hledáme cestu 
k  tomu, aby byl Pilníkov i v  roce 
2036 moderním, prosperujícím 
a příjemným místem pro život.

Některé z návrhů a podnětů, které 
během veřejného projednání za-
zněly, bude možné realizovat v rela-
tivně krátké době. Jiné představují 
dlouhodobé cíle a vize, jejichž napl-
nění si vyžádá více času, finančních 
prostředků i trpělivosti. Všechny 
však mají jedno společné, pomá-
hají vytvářet společnou představu 
o tom, jaký Pilníkov chceme jednou 
předat našim dětem a dalším gene-
racím. Právě společná vize a aktivní 
zájem občanů jsou tím nejlepším 
základem pro úspěšný rozvoj naše-
ho města.

JČ

Zprávy z výboru 
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Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané,
léto je tady a s ním období dovolených, odpočinku a setkávání s rodinou 
a přáteli. Je to také čas, kdy si můžeme na chvíli odpočinout od každoden-
ních povinností a užít si vše, co naše město i okolní krajina nabízejí.

Kontrolní výbor nenalezl  
žádná pochybení
Dne 2. června 2026 provedl kontrolní výbor města Pilníkov kontrolu vybra-
ných investičních akcí za účasti členů výboru i vedení města.

První polovina letošního roku byla 
v Pilníkově opět ve znamení práce na 
rozvoji města a péče o veřejný prostor. 
Děkuji všem zaměstnancům města 
a  společnosti Lesy-voda, s.r.o., členům 
spolků, dobrovolníkům i aktivním ob-
čanům, kteří se svým přístupem podí-
lejí na tom, aby byl Pilníkov příjemným 
místem pro život. Velmi si vážíme kaž- 
dého, kdo přispívá svým časem, nápa-
dy nebo ochotou pomoci při společ-
ných akcích.

V uplynulých měsících jsme se věnovali 
řadě projektů a oprav, které mají za cíl 
zlepšit kvalitu života ve městě. Některé 
práce jsou již dokončeny, jiné pokračují 
nebo se připravují na realizaci. Rozvoj 
města je dlouhodobý proces, který vy-
žaduje nejen finanční prostředky, ale 
také trpělivost a vzájemnou spolupráci.

Velkou radost nám dělají kulturní, 
sportovní a společenské akce, které oži-
vují život v Pilníkově. Právě díky nim 
máme možnost setkávat se napříč ge-
neracemi, posilovat sousedské vztahy 

a vytvářet příjemnou atmosféru, která 
je pro menší města tak důležitá. Věřím, 
že i během letních měsíců si najdete čas 
navštívit některou z připravovaných 
akcí a podpořit jejich organizátory.

Léto je zároveň obdobím zvýšeného 
pohybu dětí na ulicích, cyklistů i ná-
vštěvníků našeho města. Dovolte mi 
proto malou prosbu o vzájemnou ohle-
duplnost, trpělivost a dodržování pra-
videl bezpečnosti. Každý z nás může 
svým chováním přispět k tomu, aby 
byly letní měsíce pro všechny příjemné 
a bez komplikací.

Přeji vám krásné léto plné slunečných 
dnů, odpočinku, dobré nálady a  pří-
jemných zážitků. Ať už jej strávíte 
doma v Pilníkově, na cestách po České 
republice, nebo v zahraničí, přeji vám, 
abyste načerpali dostatek sil a energie 
do druhé poloviny roku.

Děkuji za vaši podporu, podněty a zá-
jem o dění v našem městě.

Petr Jirásko

Předmětem kontroly byly tři zakázky 
schválené zastupitelstvem: zpracování 
energetického auditu obecních budov, 
projektová dokumentace pro fotovol-
taické elektrárny a dodávka a montáž 
oken v budově základní školy.

Kontrolní výbor ověřil průběh výběro-
vých řízení i uzavření smluv. Ve všech 
případech byla zakázka přidělena do-

davateli s nejvýhodnější cenovou na-
bídkou a dokumentace odpovídala roz-
hodnutím zastupitelstva.

Kontrola nezjistila žádné nedostatky 
ani pochybení. Veškeré kroky byly pro-
vedeny v souladu se schválenými usne-
seními a platnými pravidly.

Tereza Kňourková

Společenská 
kronika
Blahopřejeme  

k významnému  
životnímu jubileu

Miroslava Košťálová

Eva Petráková

Jiří Haken

Vladimíra Pěchočová

Lenka Bernkrautová

Monika Pourová

Hana Doležalová

František Synek

Václav Moravec

Jarmila Vitvarová

Jiří Hegr

Jana Panchártková

Milada Hejlová

Antonín Bejr

Jiří Geisler

- - - ※ - - - 

 Opustili nás

Ivan Merceg

Jiřina Jirásková

Soňa Mrštíková

 
Pozůstalým rodinám  

vyslovujeme upřímnou  
soustrast.
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Pracovní skupina pro MPZ Pilníkov
Vážení čtenáři,
ve středu 10. 6. 2026 proběhlo setkání pracovní skupiny pro MPZ 
Pilníkov. Tentokrát mělo setkání dvě části týkající se kostela Nej-
světější Trojice. 

První část se týkala administrativy 
spolupráce města Pilníkov a Řím-
skokatolické farnosti – arciděkan-
ství Trutnov. Městu Pilníkov bylo 
římskokatolickou farností dolože-
no vyúčtování dotace města za rok 
2025 v hodnotě 100 000 Kč. Finan-
ce z městské dotace byly použity 
na statické zajištění kleneb nad 
vstupní částí do kostela. Dále bylo 
vedení města informováno o dal-
ším postupu záchrany naší měst-
ské památky. Práce v roce 2026 
mají pokračovat obnovou kleneb 
kostela, kdy dojde k montáži pod-
půrného systému a následné sana-
ci klenebních žeber. Rozsah prací 
bude záviset na množství získa-
ných finančních prostředků. 

Město Pilníkov i nadále podpo-
ruje záchranu kostela Nejsvětější 
Trojice v Pilníkově. Pro rok 2026 
byla zastupitelstvem odsouhla-
sena dotace ve výši 100 000 Kč. 
Město jednoznačně souhlasí se 
snahou požádat o finanční příspě-
vek z  Programu záchrany archi-

tektonického dědictví pro rok 2026 
a o případnou další spolupráci na 
záchraně naší dominanty. Město 
Pilníkov by rádo zpřístupnilo kos-
tel Nejsvětější Trojice veřejnosti 
co nejdříve. Kostel by mohl být 
využíván nejen pro církevní ob-
řady, ale také jako výstavní plocha 
nebo slavnostní obřadní prostor 
pro konání různých společenských 
setkání, samozřejmě po domluvě 
s vlastníkem kostela. 

Druhá část setkání zahrnovala sa-
motnou prohlídku kostela Nejsvě-
tější Trojice a prací, které zde byly 
provedeny. 

Závěrem bych ráda poděkovala 
členům pracovní skupiny za jejich 
zájem a pracovní nasazení v uply-
nulých letech společného snažení. 

Všem vám přeji krásné a pohodové 
léto.

Gabriela Výborná 
Foto ‣ J. Haken

Zprávy z výboru 

Oprava chodníku  
na místním hřbitově
V těchto dnech probíhá oprava části 
chodníku na místním hřbitově. Cílem 
této investice je zlepšit bezpečnost 
a komfort návštěvníků a zároveň při-
spět k důstojnému vzhledu místa, kte-
ré je neodmyslitelně spojeno se vzpo-
mínkami na naše blízké. 

Realizace je hrazena z finanční odměny, 
kterou město Pilníkov získalo za úspěch 
v soutěži Vesnice roku, konkrétně za zís-
kání Modré stuhy. 

Těší nás, že prostředky z tohoto oceně-
ní mohou být využity na další zvelebení 
veřejného prostoru a zlepšení podmínek 
pro naše občany. Děkujeme všem ná-
vštěvníkům za pochopení během probí-
hajících prací. 

JČ
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Hasiči vyrazili téměř k dvěma desítkám 
událostí a připravovali občerstvení na 
tradičních kulturních akcích

Vážení čtenáři,
rád bych vás seznámil s činností hasičů v Pilníkově v uplynu-
lém období. K datu 13. 6. 2026 naše jednotka zasahovala celkem 
u 15 událostí. 

Buďte připraveni s aplikací Záchranka
Blíží se konec školního roku, předání vysvědčení a nastává čas prázdnin. 
Mnozí z nás vyrazí na tábory, dovolenou, výlety. Příležitostí, kdy se nám 
nebo někomu blízkému může něco stát, je najednou trochu více. A tak aby 
nás nic nezaskočilo, si připomeneme některá důležitá telefonní čísla.

Mezi nejvýznamnější patřily dva po-
žáry lesních porostů na Oblanově. 
Zásah komplikoval silný vítr, a proto 
bylo nutné jednat rychle a efektivně. 
Díky výborné spolupráci všech zasa-
hujících jednotek se podařilo požáry 
úspěšně zvládnout.

Dne 16. 5. 2026 proběhl servis dýchací 
techniky naší jednotky, který zajistila 
společnost Dräger v rámci akce Dräger 
Day pořádané u hasičů v Horním Mar-
šově.

Jarní období jsme věnovali především 
odborné přípravě a výcviku v obslu-
ze cisternové automobilové stříkačky 
Tatra. Kvalitně vyškolený strojník je 

základem každého úspěšného zásahu 
a  musí být schopen vykonávat svou 
práci spolehlivě a profesionálně za 
všech okolností.

Vedle zásahové činnosti jsme se podí-
leli také na společenském a kulturním 
životě města. Dne 30. 4. 2026 proběhlo 
na náměstí tradiční stavění májky. Na 
rozdíl od předchozích let byla májka 
vztyčena ručně tradičním způsobem, 
což vzbudilo velký zájem a pobavení 
přihlížejících návštěvníků.

Následovalo pálení čarodějnic na hři-
šti spojené se zapálením vatry. Dne 
16. 5. 2026 jsme se podíleli na Sportov-
ním dni pro seniory v Pilníkově, kde 

jsme pomáhali s občerstvením a  při-
pravovali štrúdl, vafle a lívance. Další 
příležitostí k setkání s veřejností byla 
pilníkovská pouť dne 6. 6. 2026, kde 
jsme zajišťovali provoz našeho stánku.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
členům jednotky i dobrovolníkům za 
jejich čas, ochotu a nasazení. Bez jejich 
obětavé práce by nebylo možné tuto 
činnost v dnešní době vykonávat na 
takové úrovni.

Děkujeme za vaši podporu a přízeň. 

Libor Luňák, velitel SDH Pilníkov 
Foto ‣  L. Bíček

V dnešní době internetu, sociálních 
sítí a hlavně aplikací bych se ráda 
zmínila o jedné velmi šikovné aplika-
ci s názvem Záchranka. A jak píší na 
svých stránkách, ať už se nacházíte 
kdekoliv, nikdy nevíte, co se může stát. 
Záchranka je ve vašem mobilním tele-
fonu vždy připravena pro rychlé kon-
taktování linky 155, 112 nebo horské 
služby – vše stiskem jednoho tlačítka. 
Navíc má řadu dalších funkcí a propo-
jení, které vám v nouzi pomohou. 

Po nainstalování této aplikace budete 
mít na hlavní stránce tzv. SOS tlačítko, 
kdy jedním stisknutím aplikace ode-
šle nouzovou zprávu s vaší přesnou 
polohou a dalšími údaji vyplněnými 
v profilu přímo na dispečink zdravot-
nické záchranné služby. Aplikace má 
i tlačítko „nemohu mluvit“, to slou-
ží uživatelům aplikace, kteří nejsou 
schopni z jakéhokoliv důvodu hlasově 

komunikovat. Zahájí se chat, a to buď 
po zvolení 155 s operátorem na lince 
záchranné služby, nebo po zvolení 112 
s operátorem hasičského záchranného 
sboru. 

Byla bych velmi ráda, kdy měl tuto 
aplikaci každý z nás v mobilním te-
lefonu. Má hodně funkcí, varovných 
upozornění, např. i o kontaminaci pit-
né vody. Já osobně jsem ji dost využí-
vala v době covidu, protože tam byly 
nejaktuálnější informace. Tuto aplika-
ci je možné si stáhnout např. na Google 
play nebo přímo na jejích stránkách 
www. zachrankaapp.cz a je samozřej-
mě zdarma. 

Ať už budete mít aplikaci, či ne, pokud 
se budete nacházet v nějaké krizové 
situaci a bude potřeba někomu pomo-
ci, nespoléhejte na to, že postiženému 
poskytne pomoc někdo jiný. Často se 

totiž stává, že vzniká tzv. syndrom při-
hlížejícího. Je to psychologický jev, kdy 
lidé nepomohou, když je u toho více 
svědků. Čím více lidí situaci pozoruje, 
tím menší je pravděpodobnost, že kdo-
koliv cokoliv podnikne. Lidé se totiž 
bojí, že pomohou nesprávně, sledují 
ostatní, cítí se trapně. A jak tedy správ-
ně pomoci? Určitě nejdříve vytočte ně-
kterou z tísňových linek a potom byste 
měli určit, kdo vám jak pomůže. Např.: 
vy v té červené bundě mluvte s operá-
torem a vy v té modré bundě, pojďte 
mi pomoct postiženého zajistit atd. 

Přeji nám všem, aby se nám nepří-
jemné události vyhnuly, a pokud by se 
nějaká náhodou vyskytla, abychom si 
dokázali poradit. 

Ingrid Sagasserová

Ze života spolků
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Ze života spolků

Myslivci se mohou pyšnit  
stříbrným místem ve střelbě
Druhé čtvrtletí roku 2026 bylo pro členy našeho mysliveckého spolku ob-
dobím ve znamení práce, brigád, ale i několika úspěchů. Jakmile skončila 
zima, nezaháleli jsme a pustili se do příprav na další sezónu.

Po zimním přikrmování bylo potře-
ba dát do pořádku krmelce. Vše jsme 
vyčistili, opravili a připravili na další 
období nouze. Současně jsme začali 
chystat dřevo na příští zimu. Motorové 
pily se nezastavily, sekery svištěly, hbi-
té ruce uklízely polínka do dřevníku 
a po několika brigádách máme zásoby 
dřeva opět pěkně nachystané.

V honitbě přibylo také několik nových 
posedů a kazatelen. Ty byly umístěny 
hlavně na rozhraní lesa a polí, kde bu-
dou sloužit nejen k pozorování zvěře, 
ale také k lepší ochraně zemědělských 
kultur.

Ani letos jsme nezapomněli pomoci 
místním zemědělcům. Vyrazili jsme 

na pole sbírat kameny, aby zeměděl-
ská technika měla při práci o starost 
méně. Když už jsme byli v pracovním 
tempu, přišla na řadu brigáda v Kul-
tově sadu, kde jsme upravovali drny 
rozryté divokými prasaty.

Velkou pozornost jsme věnovali také 
hlídání nově zasetých polí s kukuřicí. 
Divoká prasata totiž považují čerstvě 
zasetá pole za prostřený stůl a bylo 
potřeba jim vysvětlit, že pozvánku na 
hostinu nedostala.

Nechyběla ani trocha soutěžního du-
cha. Naši členové se zúčastnili stře-
leckých závodů, kde se neztratili mezi 
silnou konkurencí. Velkého úspěchu 
dosáhl jeden z našich členů – Jan Len-

hart, který vybojoval krásné 2. místo. 
K dosaženému výsledku gratulujeme 
a děkujeme všem zúčastněným za re-
prezentaci spolku.

Pomyslnou tečkou za tímto obdobím 
bylo vyhledávání srnčat před sečením 
luk. Ve spolupráci s pilotem dronu vy-
baveného termokamerou se podařilo 
v porostech najít čtyři srnčata. Tři se 
povedlo vyhnat do bezpečí a jedno 
bylo opatrně přeneseno mimo ohrože-
nou plochu. Každé zachráněné mládě 
je důkazem, že moderní technologie 
mají v myslivosti své místo a že spo-
lečné úsilí myslivců a zemědělců má 
skutečný význam.

Věděli jste?
Srnče se po narození prakticky 
nehýbe a má velmi slabý pach 
– predátoři často projdou 
velmi blízko a srnče nemusí 
zaregistrovat. Pokud tedy srnče 
zůstane nehybné, má velkou 
šanci zůstat nepovšimnuto. 

Zároveň toto „dokonalé“ 
maskování srnčat se během 
senosečí stává velkým 
problémem.

V praxi se proto používají 
drony s termokamerou 
a dobře vycvičení psi – ohaři, 
kteří dokážou srnčata tzv. 
„vypíchnout“ – pes aktivně 
prohledává terén a srnče jemně 
vyžene z lože.

Těšíme se na setkání s vámi na na-
šem tradičním půlení prázdnin pro 
děti. Do té doby vám přejeme krás-
né a pohodové letní dny.
S pozdravem
Myslivosti zdar!

Myslivecký spolek 
Foto ‣ J. Haken, M. Voženílek
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Poslední květnový víkend jsme naše 
jarní účinkování v kroužku ukončili 
na rybníku ve Vítězné. Pro děti jsme 
si s Oldou Melicharem připravili pře-
kvapení v podobě táborového noco-
vání. Všichni spali v jednom velkém 
stanu na skládacích lehátkách. Do 
Vítězné nakonec dorazilo pět našich 
dětí, protože Matěj Stolín a Vašek 
Vondráček zůstali doma v posteli. 
Překvapením pro nás bylo, že letoš-
ní soustředění probíhalo za účasti tří 
týmů – Pilníkov, Vysoké Veselí a do-
mácí Vítězná. Během víkendu si kaž- 
dý vytáhl nějakou tu rybku, ať větší, 
nebo menší.

V neděli jsme opět na závody půjčo-
vali do týmu Vítězné Standu Balcara. 
Za nás chytali Ruda Köhler, Jaromír 
Debnár, Tereza Mrštíková a naše nej-
menší – Stázinka Balcarová. Terka 
s  Járou neměli svůj den a nechytli 
ani šupinu. Co nejde jedněm, jde ji-
ným. Ruda vytáhl karase o délce 38 
cm. Musím zde zmínit, že mi ho bylo 
líto, protože se za celý víkend vzdálil 
od prutu jen kvůli jídlu nebo spán-
ku, a přesto se mu v neděli nedařilo. 
Malá postavou, ale velká činy všech-
ny překvapila Stázinka, která ulovila 
kapry o délce 91 a 74 cm a k tomu 
cejna. V součtu jí to vyneslo krásné 
druhé místo. Standa skončil třetí se 

135 cm. Tým Pilníkova se díky souč-
tu ryb umístil na druhém místě za 
týmem z Vítězné a před Veselím. Po 
závodech proběhlo tradiční pasování 
nováčků a nového vedoucího z Veselí 
za přispění Terky Mrštíkové a Ládi 
Paděry.

Poděkování patří rodině Dušánko-
vých za krásně strávený víkend, Ol-
dovi Melicharovi za pomoc při dozo-
ru nad dětmi (i když kolikrát nebyly 
jen naše – ale každý nějak začínal), 
městu Pilníkov za zapůjčení stanu 
a junákům z Trutnova za lehátka.

Přejeme všem krásné prožití letních 
prázdnin a dovolených, šťastný ná-
vrat zpět k vašim blízkým.

D. Hanuš 
Foto ‣ T. Kňourková

pilníkovský rybářský potěr
Již tradičně se konalo v květnu na Dolcích rybářské zápolení malých 
rybářů. Aby nebylo tradice málo, platí poslední roky i to, že se tento den 
počasí otočí k dětem zády a bývá trochu zima. Z tohoto důvodu letos 
neproběhlo pasování začínajících rybářů. Po domluvě s ostatními ve-
doucími kroužků se uskuteční v jiném termínu. Jaké bylo počasí, takové 
jsme měli i výsledky. Terce se sice podařilo rybu zaseknout, ale u břehu 
jí spadla, takže nakonec zůstala bez úlovku. Kluci – Ruda Köhler, Jára 
Debnár i Matěj Stolín – byli tentokrát úspěšnější a každý si něco vytáhl.

Spartak posilují 
čtyři dětské týmy 
a družstvo  
dospělých
Dobrý den, milí sportovní 
přátelé a fanoušci TJ Spar-
taku Pilníkov!

Rádi bychom vás informovali 
o činnostech a akcích, které se 
udály od posledního jarního 
vydání Zpravodaje. Nejprve 
opět pár informací od našich 
trenérů.

Tým mužů
První polovina jarní části nás 
bohužel nezastihla v dobré for-
mě. Jasně se projevila slabší tré-
ninková morálka a s ní spojená 
nedostatečná fyzická kondice. 
V zápasech nám pravidelně dru-
hý poločas docházel dech, u  ně-
kterých hráčů i dříve. Naplno 
se to ukázalo během náročných 
čtrnácti dnů na přelomu dubna 
a  května, kdy Pilníkov ze čtyř 
utkání získal pouze dva body 
a propadl se v tabulce až na čtvr-
té místo.

Situaci navíc komplikovala zra-
nění a časté absence hráčů pra-
cujících na směny. Sestava byla 
prakticky v každém zápase jiná, 
což znemožňovalo její ustálení 
a sehrání.

Od května se však zlepšila do-
cházka na tréninky, což nám 
umožnilo smysluplně pracovat 
a postupně se vrátit na vítěznou 
vlnu. Podařilo se nám vyhrát ně-
kolik utkání v řadě a opět to vy-
padá, že bychom mohli sezónu 
zakončit na medailové pozici. 
To by byl velmi pěkný výsledek 
a hráčům za jejich úsilí děkuji.

Poděkování patří také našim di-
vákům, kteří nás podporují doma 
i venku, vedení klubu za vytváře-
ní kvalitních podmínek, sponzo-
rům za jejich podporu a všem, 
kteří se o pilníkovský fotbal sta-
rají a fandí mu.

Milan Kulda
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TJ Spartak  
Pilníkov, z.s.
V areálu fotbalového hřiště i ve 
sportovní hale nás letos čeká 
opět tradiční bohatý program 
plný sportovních i kulturních 
akcí pro děti i dospělé. 

Těšit se můžete na rockové kon-
certy pořádané spolkem TRH, 
pilníkovský Dětský festival 
a městské slavnosti, konané pod 
záštitou města Pilníkov, sparta-
kovské Loučení s prázdninami, 
volejbalový, nohejbalový i teni-
sový turnaj, Hübsch cup a mno-
ho dalších událostí, které nám 
zpestří celý rok. Rádi bychom vás 
tímto na ně srdečně pozvali. Věří-
me, že si každý najde to své a spo-
lečně si užijeme mnoho příjem-
ných chvil. Aktuální pozvánky 
a informace budeme průběžně 
zveřejňovat na našich tradičních 
komunikačních kanálech.

V průběhu roku plánujeme také 
několik důležitých úprav, které 
přispějí ke zkvalitnění celého 
sportovního areálu. Hřiště čeká 
důkladné zapískování a zarov-
nání hrací plochy, ošetření proti 
plevelu, a pokud se podaří zís-
kat potřebné dotace, i dokončení 
venkovního pláště celého objek-
tu. Plánujeme také do budoucna 
potřebnou rekonstrukci vnitř-
ních prostor kabin a sociálního 
zařízení a výměnu ochranných 
sítí za fotbalovými brankami. Na-
ším cílem je vytvořit prostředí, 
ve kterém se budou dobře cítit 
nejen hráči všech kategorií, ale 
i návštěvníci.

Dále pro vás máme novinku 
v dětských týmech – nově bude-
me přihlašovat družstva mini 
přípravky, a jak již bylo zmíněno, 
družstvo starších žáků. Celkem 
tak budeme mít čtyři dětské týmy 
a družstvo dospělých.

Máme velkou radost z rostoucí-
ho zájmu dětí nejen z Pilníkova, 
které chtějí sportovat, zlepšovat 
se a posouvat své dovednosti dál. 

Velmi oceníme podporu a aktivi-
tu rodičů při chodu jednotlivých 
týmů. Po domluvě s trenéry se 

Naši malí fotbalisté –  
starší přípravka
Jarní část sezóny přinesla dětem ra-
dost i cenné zkušenosti.

Po zimní přestávce a soustředění 
vstoupili naši mladí fotbalisté do jar-
ní části sezóny vítězstvím v prvním 
mistrovském utkání. Během prvních 
měsíců děti na trénincích i v zápasech 
poctivě pracovaly a do fotbalu vkláda-
ly mnoho energie, odhodlání a snahy.

S přibývajícími zápasy však bylo znát, 
že některým hráčům docházejí síly 
a ne vždy se nám podařilo předvést 
výkon podle našich představ. Někte-
ré výsledky přinesly zklamání nejen 
hráčům, ale i trenérům. Přesto je po-
třeba vyzdvihnout, že oproti podzimní 
části sezóny byl na našem týmu patrný 
výrazný posun. U většiny hráčů jsme 
zaznamenali zlepšení herních doved-
ností, větší nasazení i lepší přístup 
k fotbalu jako takovému.

Z individuálních výkonů bychom rádi 
ocenili Štěpána Ovčáčka, který svou 
pílí, bojovností a důrazem význam-
ně přispěl k fungování naší obranné 
řady. Velkou pochvalu si zaslouží také 
Michal Starý, jenž se stal střeleckou 
oporou týmu a během necelé sezóny 
nastřílel úctyhodných 58 branek.

Na závěr bychom chtěli všem dětem 
poděkovat za jejich přístup a snahu. 
Víme, že ne vždy je vše ideální a že 
fotbal přináší jak radostné chvíle, tak 
i zklamání. Přesto si vážíme toho, že 
se hráči snaží pracovat na trénincích 
i  v  zápasech a společně se posouvat 

dál. Do další sezóny přejeme všem 
hodně chuti do fotbalu, ještě více od-
hodlání a ochoty naslouchat radám, 
které jim trenéři předávají.

Za trenérský tým starší přípravky:  
Michal Starý, Pavel Ruml

Mladší žáci
Sportovní dny, týdny i měsíce nám 
utekly tak rychle, že tu máme závěr 
sezóny 2025/2026. Náš tým mladších 
žáků si v jarní sezóně i přes zraně-
ní našeho nejlepšího kanonýra Jana 
Gábriše nevedl vůbec špatně. Určitě 
nám pomohla pravidelná zimní pří-
prava opět spojená se soustředěním 
v Horní Branné, stejně jako skvělé ve-
dení naší kapitánky Natálie Korcové 
a kvalitní výkony gólmana Vojtěcha 
Skočdopole. Uznání však patří samo-
zřejmě celému týmu. Čtyřiadvacet zá-
pasů jarní sezóny jsme odehráli velice 
vyrovnaně se všemi ostatními týmy. 
Naše mládež vybojovala 9. místo se 
ziskem 54 bodů.

Děti nám rostou rychleji, než bychom 
čekali, a tak nastal čas posunout se 
o  kategorii výš. TJ Spartak Pilníkov 
proto do sezóny 2026/27 přihlašuje 
nové družstvo starších žáků a otevírá 
tím další kapitolu našeho klubového 
mládežnického fotbalu. Držte nám 
palce a přijďte nás povzbudit i v nové 
sezóně. A pokud naši dorostenci občas 
projeví pubertální nálady, věřte, že je 
to jen důkaz, že rostou nejen sportov-
ně, ale i lidsky.

Za tým mladších žáků:  
Petr Bažant 

Foto ‣ J. Haken

Ze života spolků
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můžete zapojit podle svých mož-
ností a pomoci tak dětem i klubu. 
Uvítáme v podstatě jakoukoliv po-
mocnou roku, která by se chtěla 
aktivně zapojit do fungování Spar-
taku, protože práce je hodně, ale 
dobrovolníků málo. Věřte, že my 
všichni to děláme ve svém volném 
čase z lásky k fotbalu, klubu, i pro-
to, že to dělali naši rodiče, prarodi-
če…. A chceme, aby tady TJ Spartak 
Pilníkov fungoval a vzkvétal dál.

Tolik informací z našeho fotbalo-
vého klubu. Sledujte nás i nadále 
na Facebooku ve skupině Fans TJ 
Spartak Pilníkov, na Instagramu 
tjspartak_pilnikov nebo v aplikaci 
FOTBALCZ (FAČR).

Na závěr opět děkujeme hlavně 
všem trenérům, dále hráčům, rodi-
čům, příznivcům, sponzorům a fa-
nouškům za podporu a spolupráci, 
městu Pilníkov za finanční a tech-
nickou podporu a všem přejeme 
krásný začátek léta.

Zdraví vás Tj Spartak Pilníkov, z.s.

Text a foto ‣ Petr Mihálka 

Kozlík zavítal do Pilníkova  
a potěšil malé i velké diváky 
Nedělní odpoledne 7. června patřilo v Pilníkově našim nejmenším občanům. V zasedací místnosti městského 
úřadu se uskutečnilo loutkové představení divadla Kozlík s pohádkou Jak šel kozlík do světa, které přilákalo 
děti i jejich rodiče.

Hned od prvních okamžiků bylo zřej-
mé, že nepůjde jen o obyčejné divadel-
ní představení. Děti s velkým zaujetím 
sledovaly dobrodružnou cestu odváž-
ného kozlíka, který se vydal poznávat 
svět za hranice svého domova. Nechy-
běly veselé situace, napětí ani oka-
mžiky, kdy malí diváci svými radami 
a povzbuzováním pomáhali hlavnímu 
hrdinovi překonávat překážky.

Kouzlo tradičního loutkového divadla 
spočívá právě v jeho bezprostřednosti. 
Děti nejsou pouhými diváky, ale stáva-
jí se součástí příběhu. S nadšením sle-

dovaly jednotlivé postavy, reagovaly 
na děj a odměňovaly loutkoherce za-
slouženým potleskem.

Pohádka Jak šel kozlík do světa v sobě 
nesla i milé poselství. Připomněla 
nám, že odvaha, přátelství, vzájem-
ná pomoc a důvěra v sebe sama jsou 
hodnoty, které mají své místo v každé 
době. A že i ten nejmenší může doká-
zat velké věci, pokud se nebojí vykro-
čit za svými sny.

Velkou radost nám udělala hojná účast 
dětí i rodičů a příjemná atmosféra, 

která po celé odpoledne provázela toto 
představení. Úsměvy na dětských tvá-
řích byly tou nejlepší odměnou nejen 
pro účinkující, ale i pro všechny, kteří 
se na organizaci akce podíleli.

Děkujeme loutkovému divadlu Kozlík 
za krásný kulturní zážitek a všem ná-
vštěvníkům za jejich účast. Věříme, že 
si děti z pohádky odnesly nejen hezký 
prožitek, ale také připomínku, že dob-
rodružství často začíná jediným od-
vážným krokem.

Text a foto ‣ JČ

Kultura
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Dětský den probíhal v parku, kde or-
ganizátoři připravili šest soutěžních 
stanovišť. Oproti předchozím roční-
kům došlo nejen ke změně disciplín, 
ale také pohádkových postaviček, kte-
ré děti na jednotlivých stanovištích 
provázely. Soutěží se zúčastnilo cel-
kem 130 dětí a každé z nich si za své 
snažení odneslo zaslouženou odměnu.

Letošní novinkou byl také nový provo-
zovatel atrakcí. Do Pilníkova poprvé 
zavítal Lunapark Ruml, který přivezl 
řadu atrakcí pro děti i dospělé.

Návštěvníky navíc opět potěšilo sníže-
né vstupné na všechny atrakce.

Hlavní program na náměstí odstar-
toval ve 14 hodin koncert kapely Už 
Band. Následovalo vystoupení oblí-

bené kapely Nešlapeto. Poté přišlo 
na řadu vyhlášení soutěže o nejlepší 
pouťový koláč. Vítězkou se stala paní 
Eliška Jirásková, která svým koláčem 
nejvíce zaujala hodnotící komisi. O ve-
černí zábavu se následně postaral DJ 
Furat.

O občerstvení se po celý den starali 
členové Spartaku Pilníkov a SDH Pilní-
kov, kterým patří poděkování za jejich 
práci a ochotu.

Velké poděkování patří také všem 
sponzorům akce – městu Pilníkov, 
společnosti JVM Pilníkov a Fridolínu 
Herákovi mladšímu. Poděkování si 
zaslouží rovněž všichni pomocníci, 
dobrovolníci a návštěvníci, kteří svou 
účastí přispěli k výborné atmosféře 
celé akce.

Na závěr bych rád osobně poděkoval 
Haně Moravcové, Adamu Bakošovi 
a Tereze Kňourkové. Již mnoho let se 
společně podílíme na přípravě pilní-
kovské pouti a dětského dne a velmi si 
vážím jejich práce, času i energie.

Pilníkovskou pouť připravujeme pro 
naše občany srdcem a největší odmě-
nou je pro nás spokojenost dětí, ná-
vštěvníků a radost ze společně stráve-
ného dne.

Hezké léto, krásnou dovolenou a bez-
va prázdniny!

Petr Pěchoč 
Foto ‣ L. Bíček, P. Pěchoč

Pilníkovská pouť a dětský den  
nabídly skvělou zábavu pro malé i velké 
V sobotu 6. června 2026 se v Pilníkově uskutečnil již 10. ročník obnovené pilníkovské pouti a dětského dne, který 
tradičně připravil kulturní výbor města při Městském úřadu v Pilníkově. Počasí organizátorům i návštěvníkům 
přálo po celý den a přispělo k výborné atmosféře, která provázela celou akci.
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O stavění májky se postarali zaměst-
nanci Lesy-voda, s.r.o., společně s míst-
ními hasiči a kulturním výborem měs-
ta Pilníkova. Hasiči zároveň připravili 
hranici pro večerní pálení čarodějnice.

Do příprav se zapojily také děti z míst-
ní školní družiny, které vyrobily hlav-
ní čarodějnici. Pro nejmenší návštěv-
níky připravil kulturní výbor řadu 
soutěží a zábavných aktivit. Děti si 

mohly vyzkoušet například slalom na 
koštěti, hod na plechovky, skok v pyt-
li, házení hadem nebo výrobu malých 
čarodějnic.

Za splněné soutěže čekala na každé 
dítě odměna v podobě buřtu zdarma 
a teplého čaje, který při chladném po-
časí přišel vhod. Občerstvení pro ná-
vštěvníky zajistila hospůdka na hřišti 
společně s místními hasiči.

O hudební vystoupení se nám postaral 
pan Martin Pachl s manželkou Janou.

Poděkování patří všem návštěvníkům, 
organizátorům i dobrovolníkům, kte-
ří se na přípravě a průběhu celé akce 
podíleli a pomohli vytvořit atmosféru 
tradičního pilníkovského setkání.

Text a foto ‣ P. Pěchoč

Pilníkovské čarodějnice přilákaly  
téměř dvě stovky návštěvníků 

Poslední dubnový večer patřil v Pilníkově tradičnímu pálení čarodějnic 
a stavění májky. Akce se uskutečnila na náměstí a u fotbalového hřiště 
a i přes chladné počasí si ji nenechalo ujít téměř 200 návštěvníků, mezi 
nimiž bylo přibližně 55 dětí.

Kultura

Zájezd do Divadla  
Radka Brzobohatého
V sobotu 23. května se uskutečnil oblíbený kulturní zájezd 
do Prahy, jehož cílem bylo Divadlo Radka Brzobohatého. 

Za slunečného počasí vyrazilo 50 účastníků na představení fran-
couzské komedie „Miláčku, toužím po tobě“ z pera Marca Camo-
lettiho, která nabídla svižný, vtipný a velmi odlehčený pohled na 
vztahy mezi manželi.

Účastníci zájezdu si představení užili od začátku až do konce 
a s velkým ohlasem oceňovali herecké výkony i celkovou atmo-
sféru divadla. Odjížděli s dobrou náladou a úsměvem na tváři. 
Součástí programu byl také dvouhodinový rozchod v centru Pra-
hy, který si každý užil po svém, někdo posezením u kávy, jiný 
obědem, nákupy nebo procházkou za památkami historického 
centra města.

Text a foto ‣ JČ
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Holčičí koleda v Pilníkově,  
tradice, která přetrvává
V Pilníkově se i v letošním roce uskutečnila oblíbená holčičí koleda, kte-
rá navazuje na starou krajovou tradici. Koná se týden před Velikonoce-
mi, často na Květnou neděli, která letos připadla na 29. března.

Tato tradice má v našich podmínkách 
stále své místo a velkou oblibu pře-
devším u dětí. Právě ony si koledo-
vání užívají nejvíce, mladší děvčata 
zpívají koledy s radostí a berou celé 
dopoledne jako příjemné zpestření, 
starší se někdy již trochu ostýchají, 
ale i přesto tradici pomáhají udržet. 
Holčičí koledu často doprovázejí ma-
minky a celé skupinky tak procházejí

městem, kde se setkávají se sousedy, 
krátce si popovídají a vzájemně si po-
přejí hezké Velikonoce. Atmosféra je 
přátelská a zrovna tato setkání dáva-
jí tradici její jedinečný charakter.

Právě díky dětem a jejich nadšení má 
holčičí koleda stále své místo a je ra-
dostné sledovat, že se tato pěkná tra-
dice i nadále udržuje.

Text a foto ‣ JČ

Rekordní setkání školáků v Chotěvicích: 
Letošní ročník Podkrkonošské Sněženky 
přilákal 220 dětí a dravce na dosah ruky
Třetí květnový týden již tradičně patří dětem ze Svazku obcí Podkrkono-
ší. Letošní ročník, který doprovázelo slunečné počasí a skvělá nálada, 
zaznamenal historicky rekordní účast celkem 220 školáků. K sedmi sta-
bilním školám se totiž nově připojila také Základní škola logopedická 
a Mateřská škola logopedická Choustníkovo Hradiště. Akci uspořádal 
Svazek obcí Podkrkonoší ve spolupráci s Místní akční skupinou Králov-
ství – Jestřebí hory.

Hned v úvodu přivítal všechny pří-
tomné školáky i jejich pedagogický 
doprovod předseda Svazku obcí Pod-
krkonoší Petr Hrubý, který předsta-
vil dopolední program. Letos orga-
nizátoři vsadili na velkou novinku, 
kterou byla Agentura BAFSE a její 
fascinující program Zoo v kufru. Ten 
dětem přiblížil svět zvířat velmi zá-
bavnou a interaktivní formou.

Školáci měli možnost vidět zblízka 
dravce, pavouky i hady, které si ti 
nejodvážnější mohli pohladit. Po ak-
tivním programu na děti čekaly kolá-
če od firmy Beas, a.s., z Choustníkova 
Hradiště a praktický dárek třeba na 
letní výlety.

„Jsme nadšení, že se letošní ročník 
tak vydařil a že jsme v Chotěvicích 

mohli přivítat rekordní počet dětí, 
včetně nových kamarádů z Choustní-
kova Hradiště. Když se spojí nadšení, 
zvídavost a skvělá nálada, je to ta nej-
lepší odměna. Věřím, že děti budou 
na toto dopoledne dlouho vzpomínat 
a s mnohými se zde uvidíme zase za 
rok,“ zhodnotil vydařenou akci ředi-
tel Místní akční skupiny Království – 
Jestřebí hory Jan Balcar.

Poděkování patří všem zúčastněným 
školám, partnerům za podporu a dě-
tem za úžasnou atmosféru, kterou 
v kempu Svatá Kateřina vytvořily.

Iva Vašatová, 
koordinátorka akce  

Podkrkonošská Sněženka  
2026

Olympiáda
pro starší
a dříve narozené

3. 9. od 13 hod.
Všesportovní areál

Havlovice

Pozvánka

blbec
k večeři

komedie
o dvou dějstvích

4. 12. od 19 hod.
sál restaurace Slunce

Pilníkov

Pozvánka

Zajímavosti
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léto v pilníkově

Zajímavosti

Foto ‣ JČ, LK, ES
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Léto na zahrádce 
Máme rádi léto ve znamení setká-
vání, odpočinku i zážitků. Proto 
jsme připravili, stejně jako v loň-
ském roce, akce pro děti i dospělé, 
kam vás srdečně zveme. Naše letní 
zahrádka bude otevřená od pátku 
26. června do konce srpna vždy: 
úterý–pátek: 16:00–21:30, sobota 
a neděle: 15:00–21:30.

Pět let  
s knihovnicí 
Zuzkou 
V letošním roce uplynulo již 
pět let od chvíle, kdy se ve-
dení Městské knihovny v Pil-
níkově ujala paní Zuzana  
Homolková.

Za tuto dobu se knihovna, síd-
lící v budově zdravotního stře-
diska, stala příjemným místem 
pro setkávání milovníků knih 
všech generací.

Paní knihovnice se dlouhodobě 
snaží rozšiřovat a obměňovat 
knižní fond tak, aby si zde kaž- 
dý čtenář našel to své. Velkou 
pomocí je spolupráce s Měst-
skou knihovnou v Trutnově, 
odkud je několikrát ročně pro-
střednictvím výměnného fon-
du doplňována nabídka knih 
pro děti i dospělé. Díky tomu 
mají návštěvníci knihovny stá-
le možnost vybírat z nových 
a zajímavých titulů.

Knihovna však není pouze mís-
tem, kde si lze půjčit knihu. 
Pravidelně ji navštěvují děti 
všech věkových kategorií, od 
těch nejmenších z mateřské 
školy až po školáky. Právě prá-
ce s mladými čtenáři a podpora 
vztahu ke knihám patří mezi 
důležité součásti její činnosti. 
Paní Zuzaně Homolkové děku-
jeme za její dosavadní práci, 
ochotu a péči, kterou knihov-
ně věnuje. Do dalších let jí 
přejeme mnoho spokojených 
návštěvníků a věříme, že si 
cestu do pilníkovské knihovny 
budou nacházet nejen stávají-
cí, ale i noví čtenáři, kteří zde 
objeví kouzlo pěkné knihy.

JČ
Foto ‣ ZŠ Pilníkov

Trocha pohybu
Pokračovat budeme v ranních jógách 
pod vedením lektorky Káti Nesládkové. 
Přijít si protáhnout tělo, zklidnit mysl 
a načerpat energii do nového dne mo-
hou všichni. Lekce jsou přizpůsobené 
tak, aby si je užil každý, a není potřeba 
mít žádné předchozí zkušenosti. Káťa 
vás jednotlivými pozicemi provede, 
vše vysvětlí a v případě potřeby pora-
dí. Stačí si vzít podložku a přijít si užít 
příjemná sobotní rána na čerstvém 
vzduchu (anebo jednou za dva týdny 
i v pondělí v podvečer). V srpnu přijede 
opět Gabča Tóthová s  odpolední lekcí 
akrojógy pro rodiče s dětmi i podvečer-
ní lekcí pro dospělé. 

Farma
Pokud chodíte okolo, jistě jste si všimli 
našich nových přírůstků, hříbátek Nai-
ly a Matyldy. Na farmě chystáme další 
zážitkové prohlídky, během kterých se 
budou děti moci seznámit se zvířaty, 
nahlédnout do jejich života na farmě 
i do práce v zemědělství. A třeba dojde 
i na prázdninovou hru! 

Zahrádka
Ráno dělá den. Novinkou letošního léta 
budou také snídaně v trávě (12. červen-
ce a 2. srpna). Stačí si předem rezervo-
vat místo a přijít si užít pohodové letní 
ráno s dobrou snídaní v příjemném 
prostředí. Po loňském úspěchu se vrátí 
také kvízy, které do pěti letních pod-
večerů přinesou i trochu soutěživosti. 
Máme připravený i jeden filmový spe-
ciál. První kvíz plánujeme už na čtvr-
tek 2.července.

Připravujeme rovněž několik cesto-
vatelských a tematických přednášek 
– společně se podíváme například do 
Kolumbie nebo Norska.

11. července věnujeme podvečer opět 
aplikované improvizaci s Dorkou Gri-
movou. Pokud si pod pojmem impro-
vizace představujete vystupování před 
publikem nebo divadelní scénky, mů-
žete být v klidu. Jde spíše o sérii jedno-
duchých a zábavných cvičení ve dvoji-
cích, trojicích či menších skupinkách. 
Loňské setkání nám krásně ukázalo, 
že improvizace je skvělý způsob, jak si 
odpočinout, uvolnit se, procvičit poho-
tovost, zasmát se a na chvíli zapome-
nout na každodenní starosti. A také že 
si mohou hrát s radostí i dospělí.

V neděli 19. července pak přivítáme 
dva české reprezentanty v taekwondu 
– těšit se můžete na povídání s dvojná-
sobnou mistryní Evropy a možná i na 
malou sportovní ukázku.

Program budeme průběžně doplňovat 
a na většinu akcí je třeba si zamluvit 
své místo, proto pro aktuální informa-
ce sledujte naše sociální sítě (Facebook 
nebo Instagram), případně webové 
stránky https://www.penzionuskutilu.
cz/akce.html. 

Těšíme se! 

Text a foto ‣ Eva, Maruška, Marťa, Káťa a další
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Léto po lesní cestě
K létu patří pomalejší starty ráno, 
než se nachystáme do práce, vol-
nější přístup k  pracovním povin-
nostem, školní prázdniny, ale také 
výlety, setkání s přáteli, dovolená, 
sluníčko a hlavně odpočinek.

Procházka lesem, kdy cestou slyšíme 
zpívat lesní ptáky, kdy skrze šumící 
stromy prosvítá sluníčko, se dá velmi 
zodpovědně za odpočinek považovat. 
Proto, pokud budete cítit, že tou ces-
tou, tím směrem se máte dát, obujte si 
pohodlné boty, neváhejte a vykročte. 

Stačí několik desítek minut mezi stro-
my a budete se cítit zdravější a šťast-
nější. Lesní vzduch totiž obsahuje 
látky, které mají dobrý vliv na lidský 
organismus. Jde o rostlinné silice, kte-
ré stromy uvolňují do ovzduší. Tyto 
látky podporují náš imunitní systém 
a snižují hladinu stresových hormo-
nů v těle. Díky nim v lese cítíme zklid-
nění, pobyt v lese nám zlepší náladu 
a jistě nám udělá dobře i pomyšlení 
na čas strávený mimo práci. A k tomu 
plný košík vlastnoručně nasbíraných 
hub, hrníček trpělivě natrhaných bo-
růvek, sem tam malinu, lesní jahody 
nebo ostružinu najdeme, to nemá 
chybu!    

Vědomé ponoření se do atmosfé-
ry lesa vyplavuje z těla zlý hormon 
kortizol, přináší osvěžení v  přírodě 
a lépe se člověku dýchá! Důležité je 
zpomalit, vnímat okolní zvuky, vůně 
i barvy a dopřát si chvíli beze spěchu. 

Ať je vaše léto ve znamení lenošení, 
příjemných zážitků a ve zdraví pro-
žitých chvil, na které se nezapomíná. 
Třebas i v lese!

NV 

Jak dobře pracovat  
s nadanými dětmi 
V rámci projektu Místní akční plán Trutnovsko V se usku-
tečnilo zajímavé setkání sedmadvaceti pedagogů z mateř-
ských a základních škol. V moderních prostorách ZŠ Trutnov, 
Mládežnická se hovořilo zejména o práci s nadanými dětmi 
a možnostech, jak jejich potenciál rozpoznat a dále rozvíjet 
už od předškolního věku. Setkání nabídlo prostor pro sdílení 
zkušeností, konkrétních postupů z praxe i diskusi nad tím, jak 
mohou školy a školky v této oblasti více spolupracovat.

Účastníci se shodli na tom, že 
včasné rozpoznání nadání je 
velmi důležité. Právě mateř-
ské školy mohou sehrát klíčo-
vou roli při prvním zachycení 
projevů nadání, které se může 
projevovat například zvýšenou 
zvídavostí, rychlým osvojová-
ním nových dovedností, hlub-
ším zájmem o určitá témata 
nebo neobvyklým způsobem 
uvažování. Důležitým tématem 
proto byla také diagnostika dětí. 
Úvodní blok zaměřený na ma-
teřské školy skvěle moderovaly 
ředitelka MŠ Trutnov Vladimíra 
Priputenová a Radomíra Viková 
z MŠ Trutnov, Horská. 

Během setkání byla představe-
na také činnost Asociace pro 
rozvoj nadání a péče o nadané 
(AFREŠ), která dlouhodobě pod-
poruje školy i pedagogy v  ob-
lasti práce s nadáním. Dlouho-
dobým cílem je, aby na školách 
začali fungovat proškolení ko-
ordinátoři pro práci s nadaný-
mi dětmi. „Tito koordinátoři se 
systematicky vzdělávají a pozi-
tivně ovlivňují své kolegy v pe-
dagogickém sboru,“ zdůraznila 
během své prezentace Radomí-
ra Viková. 

Na trutnovském setkání byla řeč 
rovněž o dotazníku s názvem 
Škála charakteristik nadání. 
„V rámci tohoto dotazníku hod-
notí své dítě každý rodič zvláš-
tě. Pokud zde dítě získá více než 
75 bodů, je třeba se zabývat tím, 
zda se jedná o nadání,“ vysvět-
lila Vladimíra Priputenová. Dis-
kuse se dále zaměřila na spe-
cifické potřeby nadaných dětí. 

Vedle rozvoje jejich schopností 
je důležité myslet také na soci-
ální a emoční stránku. Nadané 
děti mohou někdy zažívat po-
cit nepochopení nebo nudy ve 
výuce, pokud nejsou dostateč-
ně podněcovány. Pedagogové 
proto sdíleli zkušenosti s obo-
hacováním výuky, diferenciací 
úkolů nebo zapojováním pro-
jektové výuky, která umožňuje 
dětem více rozvíjet jejich zájmy.

Na ZŠ Trutnov, Mládežnická je 
koordinátorem péče o nadané 
výchovný poradce. „Máme tu 
Sdílený pedagogický radar, což 
je databáze, do které učitelé na-
dané žáky zapisují. Identifikace 
nadání zde funguje především 
na bázi pocitů učitele a každo-
denní práce s dětmi,“ řekl bě-
hem svého vystoupení Michal 
Strnad, ředitel školy, která re-
alizátorům MAP opět poskytla 
výborné zázemí. Aktualizovaný 
školní vzdělávací program po-
čítá na „Mládežce“ i s paralel-
ní výukou, nadané děti se díky 
tomu dostanou do speciálních 
skupin a budou moci svůj po-
tenciál lépe rozvíjet. 

Podobná setkání určitě mají 
smysl. Přispívají mimo jiné 
k  usnadnění přechodů dětí 
z  mateřských do základních 
škol. V rámci projektu MAP 
Trutnovsko V se plánují další 
sdílecí setkání pedagogů nebo 
aktivity vedoucí k rozvoji po-
tenciálu dětí a žáků. 

Mgr. Petr Záliš,  
MAP Trutnovsko

Zajímavosti
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„Samozřejmě, pane, to kuře je samá . . . (viz
tajenku)?�

POMŮCKA:
AŠL, DIŘ,
LYSIS, NINO,
POTYKAČE,
SOR, SOTER

NĚMECKÁ
KARETNÍ
HRA

TITUL
BRITSKÉHO
ŠLECHTICE

STŘEDOVÉ
PŘÍMKY

STARÁ
SOLMIZAČNÍ
SLABIKA

ŽHÁŘSKÝ

ČÁSTI
OBLIČEJÍKŮ

EMISNÍ
PŘIRÁŽKY

OHAŘ

INICIÁLY
HERCE
VELENA

NÁMĚSTÍ
(zastarale)

EXISTENCE

PŘÍMÝ BOD
Z PODÁNÍ

INICIÁLY
SPISOVA-
TELE TĚS-
NOHLÍDKA

NEJENOM

3. DÍL
TAJENKY

KONEC
ROZPORŮ

SVISLÁ
OPĚRA

KVĚTINY

PRUDKÝ
TLAK

BÍT
(dětsky)

ŠVÝCARSKÉ
MĚSTO

POHRANIČ-
NÍ STRÁŽ
(zkratka)

1. DÍL
TAJENKY

TUČNOLISTÁ
ROSTLINA

EMINENCE
(zkratka)

PLOŠNÉ
MÍRY

VELKORYSÝ
ČLOVĚK

POD-
BRÁDKA

SPASITEL

VOJENSKÝ
PAKT

SUŘÍK

SVĚŽÍ
(knižně)

INICIÁLY
DESETI-
BOJAŘE
DVOŘÁKA

DRUH
JAVORU

MALÁ GITA

VÝTVARNÁ
TECHNIKA

SLOUŽÍCÍ
K SETÍ

CHŮVA

DVOU-
BAREVNÁ
LÁTKA

ARABSKÁ
JEDNOTKA
DÉLKY
PŘESKOKY
SKRČMO

ČESKÝ
PÍSNIČKÁŘ

RUDODŘEV

MÍT LAHOD-
NOU CHUŤ

ITALSKÉ
MUŽ. JMÉNO

HORNÍ
KONČETINY

SYMBOL
POMALOSTI

SOUBORY
MAP

STAVĚTI SE
NA NOHY

ZNOJ

DRAVÝ
PTÁK

OTEC
MANŽELKY

JMÉNO
KÄSTNERA

VRCH
U TURSKA

PRUDKÝ
POHYB
KAMERY
(slangově)

NETEŘE

ÚDER
DO MÍČE
V LETU

ZNAČKA
AUTOBUSŮ

SDRUŽENÍ
SVAZŮ

VONNÉ
PŘÍSADY

FRANCOUZ-
SKÝ ČLEN

GALVIN AT
WINDOWS

PATRO

KŘEMÍKO-
VODÍK

JEDNOTKA
HLASITOSTI

NEBÝT
PŘÍTOMEN

JMÉNO TO-
POLÁNKA

VELKÝ
OVOCNÝ
KOLÁČ
(oblastně)

ŠPANĚLSKÝ
MALÍŘ
(Salvador)

OBAVA

LODNÍ
VÝZTUHY

CITOSLOVCE
ZASMÁNÍ

DRUH
JAVORU

NÁDOBY
NA MÍSENÍ
TĚSTA

ŘÍMSKÁ
ČTYŘKA

PŘEDMĚT

NEZNÁMÁ
VESNICE
(hanlivě)

DRUH

CITOSLOVCE
TIKOTU

POSLEDNÍ
ROŽMBERK

ŘÍMSKÝCH
2500

CITOSLOVCE
CHRČENÍ

SMĚNEČNÝ
DLUŽNÍK

MOSTECKÁ
SPZ

NĚKDEJŠÍ

2. DÍL
TAJENKY

LÁTKA
V SEME-
NECH
SKOČCE

ŽELEZNÉ
KOLÍKY
SPOJUJÍCÍ
PLUŽŇATA
S PLUHEM

Číslo 5

KŘÍŽOVKY PLNÉ FÓRŮ 5/2021 strana 5



= 26 =

Slavnostní program začal přivítá-
ním všech hostů a úvodními projevy 
představitelů obou měst. Následoval 
slavnostní nástup družstev s vlajkami 
České republiky a Polska. Po zaznění 
obou státních hymen mohly sportovní 
hry oficiálně začít.

Pro soutěžící byla připravena řada 
netradičních disciplín, ve kterých ne-
šlo  primárně  o výkon, ale především 
o radost z pohybu,  dobrou zábavu 
a někdy i o týmovou spolupráci. Velký 
úspěch sklidily disciplíny jako hon na 
zajíce, let kolem Pilníkova, tref bran-
ku, rychlé puzzle nebo poznávání 
předmětů poslepu. Soutěžící ve všech 
disciplínách předváděli obdivuhodné 
nasazení a nechyběl ani smích a přá-
telské povzbuzování.

Vyvrcholením celého dne se stala prv-
ní pilníkovská steeplechase, která při-
nesla nejen napětí, ale i mnoho vese-
lých momentů pro soutěžící i diváky. 
Právě tato disciplína se stala symbo-
lem celé akce a sklidila velký aplaus 
publika.  Účastníci této steeplechase 

vytvořili čtyřčlenná družstva a po-
stupně překonávali překážky na trati. 
Nechyběly ani skoky přes překážky, 
podlézání či vodní příkop. Ačkoliv pro 
členy nejlepších družstev byly připra-
veny krásné poháry, ani jeden z nich 
nezůstal v Pilníkově! I v celkovém po-
čtu obdržených medailí v ostatních 
disciplínách získali více medailí pol-
ští senioři, kteří jich měli celkem osm 
a sedm jich zůstalo v Pilníkově.

Celý den panovala ve sportovní 
hale výborná družná atmosféra. O ob-
čerstvení a společný oběd se postara-
la restaurace Slunce, zatímco členové 
SDH Pilníkov zajišťovali zázemí a ob-
čerstvení během celé akce. I díky jejich 
pomoci proběhl celý den bez problé-
mů.

Akce znovu potvrdila, že sport a spo-
lečné zážitky dokážou spojovat lidi 
bez ohledu na věk či hranice. Setkání 
seniorů z Pilníkova a Marciszówa ne-
bylo jen o soutěžení, ale hlavně o přá-
telství, setkávání a radosti ze společně 
stráveného času.

Velké poděkování patří všem organi-
zátorům  – členům sociálního výbo-
ru,  starostovi města,  předsedovi kul-
turního výboru, hasičům z jednotky 
SDH Pilníkov, deseti dobrovolníkům 
z  řad žáků místní základní školy – 
zkrátka  všem, kteří se na přípravě 
a průběhu tohoto krásného dne podí-
leli.  A poděkování si  samozřejmě za-
slouží také všichni soutěžící a fanouš-
ci, kteří vytvořili skvělou sportovní 
atmosféru. 

Z řad místních se sportovního dne zú-
častnilo padesát soutěžících a z Polska 
dorazil autobus s jednatřiceti soutěží-
cími. Tentokrát je také nutno vyzdvih-
nout aktivitu nové tlumočnice, která 
celý den byla mezi námi a pomáhala 
v dorozumívání mezi soutěžícími.

Už nyní se všichni těší na další ročník 
této výjimečné akce.  Kdo ví, třeba se 
právě zrodila nová tradice…

Hana Blažková 
Foto ‣ Jaroslav Blažek

Senioři z Pilníkova a Marciszówa  
poměřili síly v netradičních disciplínách
V Pilníkově se v rámci prohloubení přeshraničních vazeb obyvatel a institucí česko-polského pohraničí uskuteč-
nil první ročník sportovně-společenské akce pro seniory „Sportujeme a bavíme se – Pilníkov 2026“. Akce spojila 
seniory z českého Pilníkova a partnerského polského města Marciszów. Do Pilníkova dorazil z Polska celý au-
tobus účastníků společně s místostarostou města Pawłem Truszyńským a všichni si společně s našimi seniory 
užili den plný sportu, přátelství a hlavně dobré nálady.

Sport 

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
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Den naruby aneb deváťáci  
v roli učitelů
Jedním z nejoblíbenějších dnů školní-
ho roku se stal tradiční Den naruby. 
Během této akce si žáci devátých tříd 
vyzkoušeli, jaké je to stát před tabulí 
a vést vyučovací hodinu. Deváťáci si 
připravili zajímavé aktivity, pracov-
ní listy i krátké prezentace. Na jeden 
den se proměnili v učitele matematiky, 
českého jazyka, přírodovědy i dalších 
předmětů. Museli zaujmout třídu, vy-
světlit učivo a zároveň udržet pozor-
nost všech žáků. Den naruby přinesl 
mnoho úsměvných situací, ale také 
nové zkušenosti a možná i větší re-
spekt k práci učitelů. 

Ukliďme Pilníkov
Žáci 5. až 9. třídy se aktivně zapojili do 
celostátní akce Ukliďme Česko, během 
které společně uklidili své okolí od 
odpadků a pomohli tak zlepšit životní 
prostředí v Pilníkově. Všichni pomoh-
li přírodě, ale také je aktivita vedla ke 
spolupráci ve skupinách a k zodpověd-
nosti.

Roboti kolem nás
Velký zájem žáků vzbudil také ce-
loškolní projektový den věnovaný ro-
botům a jejich využití v každodenním 
životě. Během jednoho dne se všichni 
žáci školy zapojili do akce, která jim 

přiblížila svět moderních technologií 
a  robotiky. V jednotlivých třídách se 
děti seznamovaly s tím, kde se s robo-
ty setkáváme dnes a jakou roli mohou 
hrát v budoucnosti. Žáci zjišťovali, jak 
roboti usnadňují lidem práci, pomáha-
jí při náročných nebo nebezpečných 
činnostech a přispívají k rozvoji spo-
lečnosti. Součástí projektového dne 
byly také praktické úkoly a tvořivé 
aktivity. Žáci diskutovali o výhodách 
i možných rizicích využívání umělé 
inteligence a automatizace. Projekto-
vý den ukázal, že moderní technolo-
gie jsou nedílnou součástí současného 
světa.

Za poznáním vesmíru  
do hvězdárny
Zajímavou vzdělávací akcí byla také 
exkurze do Hvězdárny a planetária 
v  Hradci Králové. Žáci 1. až 3. třídy 
měli možnost rozšířit své znalosti z ob-
lasti astronomie a vesmíru prostřed-
nictvím odborného programu i ná-
zorných ukázek. Dopoledne bylo pro 
všechny účastníky zajímavým doplně-
ním výuky přírodovědných předmětů.

 Sportovní dopoledne 
Ke Dni dětí se v naší škole uskutečnila 
sportovní dopoledne, která pro mladší 
spolužáky a děti z MŠ připravili spo-
lu s paní asistentkou Terezou Suchou 
žáci deváté třídy. Dopoledne bylo plné 

různorodých sportovních aktivit a her, 
které byly přizpůsobeny věku účast-
níků. Deváťáci připravili stanoviště 
s úkoly jako běh s překážkami, hod na 
cíl, skoky a další zábavné disciplíny. 
Na závěr si všichni odnesli malé slad-
ké odměny a diplom jako poděkování 
za svoji snahu a účast.

Podkrkonošská Sněženka
Také letos se žáci 1. a 2. třídy účastnili 
akce Podkrkonošská Sněženka, kterou 
již tradičně organizuje Místní akč-
ní skupina Jestřebí hory. Žáci si užili 
v  příjemném prostředí kempu Svatá 
Kateřina dopoledne plné her a zába-
vy. Účast na Podkrkonošské Sněžence 
byla pro všechny přítomné příleži-
tostí setkat se s vrstevníky z dalších 
škol. Děkujeme organizátorům z MAS 
Jestřebí hory za přípravu této oblíbené 
akce a našim žákům za jejich aktivní 
přístup a reprezentaci školy.

PODPORUJEME…
Rozvoj čtenářské gramotnosti  
v místní knihovně
V průběhu školního roku navštěvují 
žáci v rámci výuky pravidelně místní 
knihovnu. Tyto návštěvy jsou součás-
tí aktivit zaměřených na rozvoj čte-
nářské gramotnosti a podporu zájmu 

školní aktivity v jarních měsících
Realizujeme projektové dny ve škole i za školou…
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o knihy. Žáci se seznamují s různými 
literárními žánry, učí se vyhledávat 
informace v knihách i elektronických 
zdrojích a zapojují se do připravených 
čtenářských aktivit. Díky těmto ná-
vštěvám si mnoho žáků našlo nové ob-
líbené knihy a objevilo, že čtení může 
být nejen zdrojem informací, ale také 
příjemnou formou trávení volného 
času.

Besedy s odborníky
Součástí vzdělávání na naší škole 
nejsou pouze běžné vyučovací hodi-
ny, ale také zajímavé besedy a setká-
ní s  odborníky z různých oblastí. Již 
dlouhodobě spolupracujeme s místní-
mi hasiči, kteří pravidelně navštěvují 
naši školu. Během besed seznamují 
žáky se svou náročnou a zodpověd-
nou prací, zásadami požární ochrany 
i   právným chováním v krizových si-
tuacích. Děti se dozvídají, jak předchá-
zet vzniku požárů, jak přivolat pomoc 
a  jak postupovat při mimořádných 
událostech. Setkání jsou vždy velmi 
zajímavá a doplněná o praktické ukáz-
ky, které žákům pomáhají lépe pocho-
pit význam práce hasičů.

V průběhu školního roku se uskutečni-
la také jednorázová beseda zaměřená 
na zdravou výživu. Odbornice žákům 
přiblížila zásady správného stravová-
ní, význam pestré a vyvážené stravy 
i důležitost pravidelného pohybu. Be-
seda vedla žáky k zamyšlení nad vlast-
ními stravovacími návyky a ukázala 
jim, že zdravý životní styl může být 
zároveň chutný i zábavný.

pomáháme…
Psaní od srdce pro osamělé 
seniory
Dojemnou aktivitou letošního škol-
ního roku se stalo zapojení žáků do 
projektu Psaní od srdce. Cílem této 
iniciativy je potěšit osamělé seniory 
prostřednictvím dopisů a milých vzka-
zů. Žáci s nadšením psali dopisy, kres-
lili obrázky a sdíleli svá přání. Mnozí 
se snažili adresátům vykouzlit úsměv 
na tváři povzbudivými slovy nebo 
vlastnoručně vyrobenými přáníčky. 
Aktivita dětem připomněla důležitost 
mezigenerační solidarity, empatie 
a  obyčejné lidské pozornosti. Věříme, 
že všechny odeslané dopisy přinesly 
seniorům radost a pocit, že na ně ně-
kdo myslí. Zpětná vazba byla velmi po-
zitivní, za což jsme velmi rádi.

ÚSPĚŠNĚ ZVLÁDÁME…
Přijímací zkoušky na střední 
školy
V dubnu absolvovali žáci devátých 
tříd přijímací zkoušky na střední ško-
ly. Období příprav, procvičování testů 
a očekávání výsledků bylo pro mnohé 
náročné, ale všichni naši deváťáci tuto 
výzvu nakonec zvládli. Po zveřejnění 
výsledků zavládla ve škole radostná 
atmosféra, protože každý z nich byl 
přijat na některou ze zvolených škol. 

Žáci se během přípravy věnovali pře-
devším českému jazyku a matemati-
ce, řešili modelové testy a využívali 
podpory svých učitelů i rodičů. Všem 
budoucím středoškolákům přejeme 
mnoho úspěchů a nových přátelství.

Zkoušky mladého cyklisty
Žáci 4. třídy se v závěru školního roku 
zapojili do programu zaměřeného na 
dopravní výchovu, jehož vyvrchole-
ním byl závěrečný test a praktické 
zkoušky mladého cyklisty. Během 
několika lekcí si zopakovali pravidla 
silničního provozu, dopravní znač-
ky i  zásady bezpečného chování na 
komunikacích. Součástí závěrečné-
ho ověření znalostí byl písemný test 
a jízda na dopravním hřišti, kde žáci 
prokazovali schopnost správně reago-
vat v různých dopravních situacích. 
Někteří účastníci si vedli velmi dobře 
a úspěšně získali průkaz mladého cyk-
listy, jiní se budou muset ještě mnohé 
naučit. Získané znalosti a dovednosti 
jim pomohou k bezpečnějšímu pohy-
bu na silnicích a cyklostezkách.

NAVŠTĚVUJEME...
Divadelní představení
Během jarních měsíců navštívili naši 
žáci několik divadelních a hudebních 
představení, která obohatila výuku 
a žáky o zážitky.

Škola
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Jednou z významných akcí byla ná-
vštěva Klicperova divadla v Hradci 
Králové žáky druhého stupně. Před-
stavení mělo velmi pozitivní ohlas.

Novinkou mezi kulturními akcemi 
bylo anglické divadelní představení 
ve Dvoře Králové nad Labem, které 
bylo určeno pro žáky 8. a 9. třídy. Díky 
němu si mohli ověřit své znalosti an-
glického jazyka v praxi a zároveň si 
užít poutavý program. Ten byl přizpů-
soben věku diváků a ukázalo, že cizí 
jazyk lze využívat i zábavnou formou.

Velkým zážitkem bylo rovněž vystou-
pení žáků základní umělecké školy 
v  trutnovském UFFO, které zhlédli 
žáci 6. třídy a tím podpořili vystupující 
spolužačku Julii Dostálovou.

Na hudební program v UFFO zavítali 
také žáci 2. a 3. třídy. 

Pravidelné návštěvy kulturních akcí 
podporují zájem dětí o umění a při-
spívají k celkovému kulturnímu roz-
hledu. Škola proto podobné aktivity 
dlouhodobě podporuje a považuje je 
za důležitou součást vzdělávání.

VYLEPŠUJEME…
Prostředí školy i mateřské školy
Stále se také snažíme o zlepšování 
prostředí pro vzdělávání našich žáků 
i  nejmenších dětí v mateřské ško-
le. Díky uskutečněným úpravám se 
podařilo zvýšit komfort, bezpečnost 
i celkovou estetickou úroveň školních 
prostor.

V budově základní školy byla prove-
dena výměna osvětlení na sociálních 
zařízeních a v jedné z kmenových uče-
ben. Nová světla přinesla kvalitnější 
a  úspornější osvětlení, které přispívá 
k příjemnějšímu prostředí během vý-
uky i běžného provozu školy. 

Významnou proměnou prošel také 
prostor šatny v mateřské škole. Pů-
vodní vybavení bylo nahrazeno no-
vým nábytkem. Nové šatní sestavy po 
40  letech působí moderně a přehled-
ně. Díky rekonstrukci získaly děti na 
pohled hezčí a funkčnější prostředí, 
které zpříjemňuje každodenní přícho-
dy do mateřské školy i odchody z ní.

Tyto investice jsou součástí dlouho-
dobé snahy o průběžnou modernizaci 
školních prostor a vytváření co nejlep-
ších podmínek pro vzdělávání i pobyt 
dětí.

POZNÁVÁME…
Konec školního roku tradičně patří 
také třídním výletům, na které se žáci 
vždy velmi těší. Ani letos tomu neby-
lo jinak a jednotlivé třídy vyrazily za 
poznáním, sportem i dobrodružstvím 
a společnými zážitky.
Školní družina si užila den plný pohy-
bu a zábavy v zábavním parku Tongo 
v Hradci Králové. Děti si vyzkoušely 
řadu atrakcí, prolézaček i sportovních 
aktivit. Výlet přinesl mnoho radosti, 
smíchu a příležitostí k aktivnímu trá-
vení volného času.
Žáci 1. až 3. třídy navštívili zámek 
a  zámecký park v Častolovicích. Kro-
mě prohlídky krásného prostředí vi-
děli také místní zvěřinec, kde mohli 
zblízka pozorovat různá zvířata. Výlet 
spojil poznávání historie s pobytem 
v přírodě a děti si odvezly mnoho hez-
kých zážitků.
Čtvrtá a pátá třída zamířily na hrad 
Kost. Během prohlídky se žáci sezná-
mili s historií této významné památky, 
nahlédli do života ve středověku a ob-
divovali zachovalé hradní prostory. 
Návštěva hradu vhodně doplnila výu-
ku vlastivědy a dějepisu.
Nezapomenutelný zážitek čekal na 
žáky 6. třídy, kteří strávili noc v Zoo-
logické zahradě ve Dvoře Králové 
nad Labem. Doprovodný program jim 
umožnil poznat život zvířat v době, 
kdy běžní návštěvníci zoo již odcháze-
jí. Hledání pokladu a následné přespá-
ní v netradičním prostředí bylo pro 
všechny velkým dobrodružstvím.
Sedmá třída vyrazila na Vízmburk, 
kde byl pro žáky připraven program 
plný různorodých aktivit. Kromě po-
znávání historie tohoto místa si mohli 
vyzkoušet i různé rukodělné techniky 
– příprava placek, tkaní, výroba kože-
ného náramku a svíček, vyzkoušení 
výstroje a zbraní zbrojnošů. Výlet při-
nesl mnoho společných zážitků.
Žáci 8. třídy si užili turistický výšlap 
v okolí Pece pod Sněžkou. Krkonoš-
ská příroda nabídla krásné výhledy 
a  příležitost prověřit fyzickou kondi-
ci. Přestože některé úseky trasy byly 
náročnější, všichni účastníci je zvládli 
s úsměvem.
Devátá třída strávila svůj závěrečný 
školní výlet v kempu Brodský. Součás-
tí programu byly také vycházky do Ba-
biččina údolí a do Červeného Kostelce. 
Budoucí absolventi si užili společně 
strávený čas, zavzpomínali na školní 
léta a vytvořili si další vzpomínky na 
období základní školy.

ZAKONČUJEME TRADIČNĚ…
Školní akademie představila 
talent našich dětí
Jednou z nejvýznamnějších a nejoče-
kávanějších akcí závěru školního roku 
byla tradiční školní akademie. Ta opět 
nabídla pestrý program, ve kterém 
své dovednosti představili žáci základ-
ní školy i děti z mateřské školy.

Diváci měli možnost zhlédnout řadu 
pohybových, tanečních a pěveckých 
vystoupení, na jejichž přípravě děti 
poctivě pracovaly několik týdnů s pe-
dagogy. Každé vystoupení bylo odmě-
něno zaslouženým potleskem a bylo 
vidět, že si účinkující svůj velký den 
opravdu užívají.

Školní akademie nebyla pouze pře-
hlídkou talentu a kreativity, ale také 
příležitostí k setkání žáků, rodičů, pe-
dagogů i dalších přátel školy. Příjemná 
atmosféra a radost z povedených vy-
stoupení potvrdily, že společné kultur-
ní akce patří k důležitým součástem 
života školy.

Slavnostní zakončení školního 
roku
K závěru školního roku tradičně pa-
tří slavnostní setkání žáků, učitelů, 
rodičů a dalších hostů. Bývá to chvíle 
bilancování, poděkování i ohlédnu-
tí za mnoha úspěchy, které se během 
uplynulých měsíců podařilo společně 
dosáhnout.

Vrcholným okamžikem slavnostního 
dne je předání vysvědčení vycháze-
jícím žákům. Za účasti rodičů, rodin-
ných příslušníků a pedagogů převzali 
svá poslední vysvědčení na základní 
škole a symbolicky se rozloučili s ob-
dobím, které tvořilo významnou část 
jejich života.

Slavnostní atmosféra je zároveň příle-
žitostí poděkovat všem, kteří se podí-
leli na chodu školy a podporovali děti 
na jejich vzdělávací cestě. Deváťákům 
přejeme mnoho úspěchů na nových 
školách, odvahu při plnění nových 
výzev a mnoho štěstí v další životní 
etapě.

Všem žákům, dětem, zaměstnancům 
školy i rodičům přejeme krásné a po-
hodové léto plné odpočinku, nových 
zážitků a načerpání sil do dalšího škol-
ního roku.

Ing. Dagmar Hegrová  
a Mgr. Pavla Strasserová,  

vedení školy
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Následující školní 
rok slibuje nový  
web školy a online 
třídní knihy 
Členové školské rady se opět se-
šli, aby projednali aktuální téma-
ta týkající se naší základní školy. 
Mezi hlavní body jednání patřily 
školní řád, školní vzdělávací pro-
gram, aplikace Bakaláři a elek-
tronická třídní kniha, nové webo-
vé stránky školy, školní jídelna 
a  závěrečná diskuse. Většina té-
mat byla projednána bez větších 
připomínek. To, co bylo plánová-
no na minulé schůzi, se podařilo 
uvést do praxe a většina opatření 
již úspěšně funguje.

Žáci devátých tříd například inten-
zivně využívali nově zakoupené tes-
ty k přípravě na přijímací zkoušky. 
Elektronický systém Bakaláři dnes 
funguje bez problémů a od nového 
školního roku bude zavedena také 
třídní kniha výhradně v elektronic-
ké podobě. Od nového školního roku 
by měly být spuštěny i nové webové 
stránky školy.

Diskutovalo se také o možnostech 
větší propagace školy a aktivitách 
na sociálních sítích. Bylo by přínos-
né představit veřejnosti vše, co naše 
mateřská a základní škola nabízí, 
a přiblížit průběh výuky i další škol-
ní aktivity.

Od nástupu nové vedoucí školní jí-
delny, paní Klikošové, se setkáváme 
převážně s pozitivními ohlasy na 
fungování školního stravování.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
členům školské rady i ostatním 
účastníkům jednání za jejich prá-
ci a  spolupráci během uplynulého 
školního roku. Přeji všem krásné 
léto a  těším se na další setkání na 
podzim.

Petr Jirásko,  
předseda školské rady

Škola

Jídelníček je pestrý, vyvážený 
a  dokáže hezky skloubit zdra-
vou stravu, poctivou českou 
kuchyni i oblíbené „sladké stře-
dy“, které jsou mezi dětmi vždy 
očekávaným zpestřením týdne. 
Nechybí ani chutné a poctivě 
dochucené polévky, které často 
voní až na chodbu, a samozřej-
mostí je i každodenní nabídka 
čerstvého ovoce.

Velké poděkování patří Anič-
ce, Alence a vedoucí kuchyně 
Lucce za jejich péči, trpělivost 
a přístup. Je vidět, že vaří nejen 
podle receptů, ale hlavně s chu-
tí a srdcem. A pokud se náho-

dou stane, že některému stráv-
níkovi „něco úplně nesedí“, 
nemusí to být vždy kuchyní.

Někdy je to prostě tím, že ja-
zýček je už možná trochu roz-
mazlený rychlým občerstve-
ním a méně zvyklý na poctivou 
domácí kuchyni. Ale jak se říká, 
na školní jídelnu se člověk dívá 
jinak až ve chvíli, kdy ji porov-
nává s vlastním vařením doma.

Každopádně jedno je jisté: 
v  pilníkovské školní jídelně se 
vaří s péčí, a to je na každém 
talíři znát.

JČ

Školní jídelna 
místo, kde se i kritici vrací  
pro přídavek 

Rádi bychom touto cestou poděkovali týmu školní kuchyně 
za každodenní práci, díky které se u nás ve škole nejen vaří, 
ale doslova „živí celá škola“. 
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KAŽDÝ DEN KRŮČEK PO KRŮČKU DĚTI OBJEVUJÍ SVĚT 
Malé ohlédnutí za letošním školním rokem…

Naše mateřská škola se letos za-
pojila do dvou projektů:
Projekt FAST HEROES je mezinárodní 
vzdělávací projekt, jehož cílem je na-
učit děti – superhrdiny – včas rozpo-
znat příznaky mozkové příhody a včas 
na ně reagovat. Využívá úžasné dětské 
nadšení pro učení i sdílení a povzbu-
zuje děti, aby své znalosti předávaly 
svým rodinám, zejména prarodičům 
a  okolí. Díky projektu se děti ze Slu-
níček naučily, že mohou být v krizové 
situaci velmi užitečné. Mimo jiné se 
naučily i písničku, kterou zazpívaly na 
besídce i školní akademii. 

Projekt JSEM LASKAVEC motivuje děti, 
aby si vyzkoušely, jaké je to dělat dob-
ro, rozdávat radost kolem sebe a neče-
kat nic nazpět. Nezištný laskavý skutek 
děti vykonaly upečením a předáním 
štrůdlů klientům DPS a výrobou „slu-
níčka všem lidem pro radost“, které 
bylo umístěno ve výloze Coop. 

Jaro, léto
•	 Vítáme jaro!, Zelený den;

•	 Zábavné jarní tvoření rodičů s dětmi 
v MŠ;

•	 Sluníčka i Berušky navštívily farmu 
U Skutilů s krásným programem;

•	 Den Země děti slavily stezkou s úko-
ly či delší vycházkou do přírody;

•	 Čarodějnice: pokusy a experimenty 
při „vaření“ bublajících lektvarů;

•	 Bezpečnost dětí: vzdělávací program 
Besip a Policie ČR, ukázka policejní-
ho vozu;

•	 Maminkám jsme připravili besídku, 
přání a kytičku ke Dni matek a taktéž 
klientům v DPS;

•	 Divadlo O šípkové Růžence;

•	 Do vyvýšených záhonků děti zasadi-
ly brambory a dýně;

•	 Den dětí: Žlutý den – vítáme léto, na-
nukové mlsání; 

•	 Sportovní den připravuje ZŠ pro MŠ;

•	 Zrealizovali jsme celoškolkový výlet 
do Krkonošského muzea ve Vrchlabí 
a záchranné stanice pro handicapo-
vaná zvířata;

•	 Se školním rokem a našimi předško-
láky jsme se rozloučili slavnostním 
šerpováním a koncertem Lídy Heli-
gerové;

•	 Zakoupili jsme pomůcky podporující 
inovativní vzdělávání dětí, smyslový 
rozvoj i digitální gramotnost;

•	 v rámci zlepšování prostředí MŠ byly 
zrealizovány nové botníky v  šatně 
dětí a připravujeme nápady na roz-
voj školní zahrady.

Děkuji všem zaměstnancům MŠ, všem 
rodičům, ředitelství a vedení města za 
spolupráci, díky které můžeme společ-
ně dělat naši školku hezčí a naše děti 
šťastnější.          

Krásné letní dny.
J. Nováková 

Foto ‣ archiv MŠ
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Tři kováři ve městě / 1. část

Po skončení 2. světové války se v Pilníkově usadili celkem tři ko-
váři, a to František Hubáček, Jan Hornych a Bohumil Urbánek, 
kteří svou živnost provozovali samostatně většinou do r. 1951.

František Hubáček nejstarší
František Hubáček se narodil 
5.5.1916 do rodiny Jana Hubáč-
ka a Anny, roz. Kofránkové, kteří 
bydleli v Obědovicích č.p. 60. Učil 
se řemeslu kovářskému a  pod-
kovářskému u pana Josefa Kot-
ka, mistra kováře a podkováře, 
ve Volči č.p. 71 po 3 roky, a to od 
1.5.1931 do 1.5.1934. Výuční a to-
varyšský list vydalo Společen-
stvo kovářů a podkovářů v  Pře-
louči dne 15.7.1934. V období 
od 14.5.1934 do 15.5.1940 s  pře-
rušeními pracoval jako kovář 
u různých firem. Od 27.8.1940 do 
7.8.1945 pracoval opět jako kovář 
ve firmě Ing. Václav Hejl, hospo-
dářská strojírna v Opatovicích 
nad Labem. Do Pilníkova přišli 
v srpnu 1945 z Obědovic a usadili 

se v domě č.p. 138/II, kde se pan 
Hubáček ujal živnosti po Josefu 
Jagerovi. Oženil se s Drahomí-
rou, roz. Jelínkovou, a spolu měli 
dvě děti, a to Františka (byl také 
kovář a dlouholetý starosta měs-
ta) a Drahomíru. Když jeho žena 
v r. 1953 tragicky zemřela, oženil 
se František podruhé, a to s Ma-
rií, roz. Žítkovou, se kterou měl 
další dvě děti, a sice Marii a Mila-
na. 31.3.1951 předal svou živnost 
JZD Pilníkov. František Hubáček 
byl dlouholetým členem ČSPO 
Pilníkov. Zemřel 9.6.1996 v Pilní-
kově.  

Pokračování přineseme  
v příštím čísle.

Jiří Haken,  
soukromý badatel

Historie v obrazech
‣ Marie a František Hubáčkovi

‣ Dům č.p. 138

‣ Výuční list pana Hubáčka

‣ Čestné uznání od hasičů

‣ Kovář Fr. Hubáček při práci


